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Na jar každého roka, dňa 15. marca 
sa zhromaždíme pred Pomníkom Tu-
rul nachádzajúcim sa na Hlavnom ná-
mestí obce, aby sme vyjadrili vieru vo 
veci našej národnosti a angažovanos-
ti za dobro. Ale prečo tu, prečo pred 
týmto pomníkom? Pýtať sa môžu tie 
generácie, ktoré vyrástli odvtedy, kedy 
pred 34 rokmi, 15. marca 1990, sym-
bolicky povedané Turul „priletel späť“ 
na svoje miesto, ako t napísal vo svojej 
básni Árpád Zirig, ctený básnik, rodák 
našej obce. 

11 obcí okraja Holíc tento pomník 
postavili vďaka jednému nariadeniu 
pred 85-imi rokmi, v roku 1939 po 
opätovnom spojení regiónu. Celoštát-
ne nariadenie znelo tak, aby v každej 
obci sa určilo miesto, podľa možnosti 
v strede obce, kde bude možné vztýčiť 
vlajku krajiny. Vtedajšie vedenie našej 
obce sa rozhodlo, že na umiestnenie 
štátnej vlajky postaví podstavec a na to 
dá symboly poukazujúce na opätovné 
spojenie krajiny a na národnosť obce. 

Takto sa dostal na vrchnú časť vták Tu-
rul - symbol národnosti, a na prednú 
časť podstavca reliéf, ktorý zobrazoval 
krajinu - pred Trianonom a po, s tým-
to nápisom: „Tak to bolo, tak to bude!”

     Pamätník svoju úlohu symboli-
zujúcu maďarskú národnosť naplnilo 
naozaj po roku 1945. Tuláci, zo severu 
prichádzajúci kolonizátori dobre cítili 
takýto význam pamätníka, lebo s ver-
nosťou svojej misii, barbarsky zničili 
tento symbol národnosti obce. Strieľa-
li do pomníka a následne vtáka silou 
sotili z podstavca, reliéf zlikvidovali.

     Symbol mal taký istý nepokojný 
osud, čo symbolizoval: aj od maďar-
skej národnosti odobrali právo, za-
kázali jej používať svoj jazyk. Pravda, 
bolo niekoľko odvážnych, ktorí dali 
späť symbol, ale nová moc povláčila 
aj ich, vták sa musel ukrývať, ako časť 
maďarského národa, ktorej bol sym-
bolom. Nádej, že vták raz sa vráti späť, 
nevedeli zničiť ani tí, ktorí v 60-ich ro-
koch zneuctili pamätník a na miesto 

štátnej vlajky dali raketu. Ba čo viac, 
ani tí, ktorí vtáka odniesli na smetisko. 
Bolo niekoľko mladých, ktorí vtáka za-
chránili a ďalej schovávali.

Každý predmet a každý človek má 
svoju historku. Aj ten vták so zlome-
nými krídlami, ktorého skupina mla-
dých schovávali pod slamou a keď 
pred 30-imi rokmi sa zmenil politický 
režim, považovali sme za dobrú príle-
žitosť vrátiť symbol nášho národa, vtá-
ka Turul na miesto. Tí mladí vedeli, že 
čoho je symbolom ten vták, a robili to, 
čo im srdce diktovalo.

Socha v januári 1990, vďaka inicia-
tíce zo strany pána profesora Lászlóa 
Kovácsa, sa dostala k umeleckému 
maliarovi Sándorovi Gódányovi, 

(pokračovanie na 3. strane)

Vták priletel späť…

PRAJEME VÁM 
POŽEHNANÉ 
VEĽKONNČÉ
SVIATKY!

Spravodajca
obce  Holice
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Aktuálne myšlienky
„Všetci sme tu doma“, hlásali mi-

nulú jeseň volebné bilbordy po celom 
Slovensku túto najprirodzenejšiu a 
na nás všetkých pôsobiacu myšlien-
ku, ktorá sa vtedy používala ako 
volebný slogan. Inými slovami, sme 
doma v našej domovine. Aj keď táto 
krásna myšlienka vtedy nemala zmy-
sel a som presvedčený, že nebude mať 
ani teraz, keď môžeme dať ešte jednu 
šancu takej možnosti, ktorá by zastu-
povala záujmy a budúcnosť nás všet-
kých vo veľkej politike.

Mám pocit, že ešte stále neberieme 
vážne zákerné iniciatívy iných, ktorí 
sa snažia riadiť náš osud. No ak si 
nedáme pozor, o osude našej vlasti a 
našej rodnej zeme čoskoro rozhodnú 
iní ľudia.

„Využitie tohto neoceniteľného po-
kladu v našom vlastníctve v prospech 
rodnej zeme a zhromaždenie a nas-
merovanie takto uvoľnených energií 
do spoločného koryta by malo byť 
prvoradou úlohou nielen tých, ktorí 
sú k nemu povolaní, ale nás všetkých 
– a to v záujme nášho prežitia, rastu 
a budúcnosti."

Citoval som Zoltána Bedőa, býva-
lého študenta kolégia v meste Nagye-
nyed, teraz publicistu a spisovateľa z 
mesta Sepsiszentgyörgy, ktorý o svojej 
vlasti, ktorá bola ťažko skúšaná, píše 
takto:

„Moja rodná zem? Miesto, kde 
som sa prvýkrát mohol čudovať svetu 
s doširoka otvorenými očami. Zdalo 
sa mi to krásne, tak som o tom nie-
čo zamrmlal, z ktorého dospelí, hoci 
mu nerozumeli, no keď to počuli, vy-
buchli do zvonivého smiechu a potom 
si navzájom prerušovali slová, aby 
sa mohli dlhé minúty rozprávať so 
mnou. Tomu som však nerozumel ja, 
ale zamatový hlas mojich rodičov po-
hladil semiačka šťastia do panenskej 
pôdy mojej duše a slzy radosti, ktoré 
sa ukrývali v kútiku ich očí a potom 
sa kotúľali dolu, ich poliali, aby sa 

počali. A to, že 
sa počali, ne-
omylne naznačil 
popolavý úsmev 
na mojej tvári.

Miesto, kde som po počiatočnom 
plazení, kolísaní a krkolomných kro-
koch mohol po prvý raz zažiť nád-
herné vzrušenia z chôdze, nakoľko 
pri každom kroku som objavil nový 
kúsok sveta okolo seba. Miesto, kde 
som z maminých pier okúsil zvlášt-
ne znejúce zvuky maďarčiny, ktoré 
sa ponorené do krištáľovej vody mo-
jej nežnej duše časom predierali ako 
gejzíry z hlbokých zákutí môjho vedo-
mia. Prehovoril som, začal rozprávať 
a svojimi slovami som svojim rodi-
čom opäť vtisla slzy radosti do očí.

Miesto, kde som sa hravou formou 
dostal do ríše písmen, čo mi umožnilo 
letieť späť na krídlach písaného slova 
na dejisko slávnych udalostí, straš-
ných katastrof a úžasných nových za-
čiatkov minulých vekov, získajúc tak 
dôkazy o našom práve na existenciu 
pod Karpatmi.

Na tomto mieste som ochutnal 
horko-sladké ovocie našej histórie, 
ktorého príchuť ma podnietil túlať 
sa s tínedžerskou hlavou po skry-
tých horských cestičkách a neúnavne 
hľadať v hlbinách lesov spomienky 
na našu minulosť, ktoré sa ešte dajú 
nájsť, hladiť a zbierať machom ob-
rastené kamene zrúcanín hradov a 
domov pohraničnej stráže - nevy-
vrátiteľné dôkazy našej tisícsto roč-
nej prítomnosti. Napínal som sa do 
nekonečna na okraji skál, s doširoka 
otvorenými očami som obdivoval ča-
rovnú sedmohradskú krajinu, modré 
hory ktorej bozkávali večnú vernosť 
na citlivú stenu mojej mladej duše a 
moje smädné pľúca s vôňou smreko-
vých lesov hltavo vdychovali lásku k 
Bohu, môjmu ľudu a pravde.

Na tomto mieste, ktoré po stáro-
čia často pustošili vražedné východ-

né hordy, sa Sikulovia vždy upratali 
zuhoľnatené trosky a znovu a znovu 
niečo vybudovali a ich ženy oplaká-
vali svojich mŕtvych tichými vzlykmi 
a rodili znovu a znovu, aby sa život 
mohol znova rozbehnúť. Na tomto 
mieste, ktoré sa často zmocňovali di-
voké zimné vetry a násilné myšlien-
ky ruských stepí, sa vždy našli ľudia 
s tvrdou rukou a pevnou vôľou, ktorí 
napriek mrazom vždy odhŕňali pre-
kážky brániace pokroku, keď už prešla 
búrka. Tí, ktorí pokračovali vo svojich 
každodenných hodnototvorných akti-
vitách s trochu stiahnutým krkom, no 
s očami horiacimi pod baranicami a s 
tvrdohlavým odhodlaním, nikdy ne-
dovolili zime alebo cudzej mocnosti, 
aby im vnútila svoju mrazivú vôľu.

Státisíce sa z tohto miesta vyno-
rili do šíreho sveta v opakovaných 
vlnách novodobej migrácie a svojou 
prácou si získali rešpekt pre Maďarov 
v rôznych častiach zemegule, svojím 
sebavedomím upozorňujúc neinfor-
movaných jedincov vzdialených ná-
rodov na zabudnutý fakt, že milióny 
Maďarov žijú ako domorodí obyva-
telia v rámci súčasných rumunských 
štátnych hraníc.“

Vlasť pre niekoho znamená tak 
veľa.

A mohol by som pokračovať, ale 
slovami spisovateľa by som radšej cte-
ných krajanov upozornil na to, že sa 
nám na krku odohráva „katastrofa“, 
pri ktorej môžeme všetci zahynúť. Je 
to neuveriteľné, ale veľa ľudí pracuje 
na tom, aby sme aj zahynuli. Navyše 
k nej neustále prikladáme vlastnou 
lenivosťou, opustenosťou, ľahostaj-
nosťou, nezodpovednosťou a zbabe-
losťou, v dôsledku čoho sa naša ná-
rodná existencia takmer skončila, a 
preto treba urýchlene zakročiť proti 
tomu. Uvedomujúc si chorobu, ktorá 
pustoší naše rady, musíme problém 
bezodkladne začať odstraňovať – a 
to s vierou, odvahou, odhodlaním a 
morálnym postojom našich predkov. 
Spoločne a so spoločnou vôľou, preto-
že len tak sa to môže podariť.“
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Táto pokojná zem je „sledova-
ná“, krajina, kde nám pod nohami 
rastú milióny vzácnych liečivých 
bylín, kam sa vracajú naše sťa-
hovavé vtáky, aby si založili svoje 
rodiny, kde sa pestuje náš každo-
denný chlieb na zlatých pšeničných 
poliach pokrývajúcich jeho vynika-
júcu úrodnú pôdu, v pôde ktorej sa 
skrýva naša pitná voda cennejšia 
ako zlato a tam, kde sa na jej zele-
ných poliach pasú naše hospodár-
ske zvieratá, v jej vodách žijú ryby 
a v jej lesoch divé zvieratá, ktoré sa 
snažia prispôsobiť svetu, ktorý je, 
nanešťastie, čoraz hlučnejší a ne-
bezpečnejší pre nich. A predsa si to 
dostatočne nevážime.

„Je smutné vidieť, aké ťažké je 
dnes pre generácie odovzdávať si 
navzájom svoje hodnoty a že kaž-
dá nová generácia naivne a bez 
rozváženia zmetie zo stola všetko, 
čo jej predchodcovia pokorne zbie-
rali. Žiaľ, podľa mnohých nielen 
každodenné technické poznatky, ale 
aj verejná morálka a medziľudské 
vzťahy sa zastarali a stali bezcenný-
mi haraburdami. Hoci ľudské sprá-
vanie, čistý charakter, múdra reč, 
láska a spolupatričnosť, ktoré držia 
našu spoločnosť pohromade, sa však 
ani v dobe zrýchleného toku infor-
mácií nemôžu rozplynúť a znehod-
notiť. Existujú večné hodnoty, ktoré 
musíme s pokorou a múdrosťou po-
užívať ako kompas pre našu pozem-
skú a večnú prosperitu!“

Nech je to tak!
Prekrásna jar – obdobie zno-

vuzrodenia je pred nami. Urobme 
všetko preto, aby sme nezažili len 
znovuzrodenie prírody okolo nás, 
ale aby jar priniesol duchovnú a 
fyzickú obnovu aj pre nich.

Všetkým obyvateľom našej 
obce prajem požehnanú Veľkú 
noc a jar plný slnka, vtáčieho spe-
vu a pokoja!

S úctou
Ľudovít Iván, starosta obce

Vták priletel späť…
(pokračovanie z 1. strany)
a spolu s Pálom Zöldom zlomené kusy 
nalepili späť, poškodenia krídla „vylie-
čili“, ale ako memento ponechali pod 
ľavým krídlom dieru od náboja. 

Z vtáka so zlomenými krídlami 
povstal krásny, silný vták Turul, ktorý 
sa 15. marca 1990, na najvýznamnej-
šiu maďarskú slávnosť, vráti na svoje 
miesto určenia.      

Tento vták bol teraz trochu ob-
novený a vďaka odborným rukám, 
mnohoročné skúsenosti sochára Gy-
ulu Maga boli zárukou toho, aby sa 
mohol vrátiť na svoje miesto, spolu 
s národnou vlajkou, ktorú daroval 
starosta našej obce, a ktorej červená 
farba symbolizuje silu, biela vernosť a 
zelená nádej.
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Zo života našej farnosti

Hromničná Panna Mária 
2. februára, v sviatok Hromnič-

nej Panny Márie boli v kostole v 
Holiciach posvätené sviečky veria-
cich.  

Svätoblažejské požehnanie
3. február V sviatok biskupa sv. 

Blažeja veriacim bolo počas svätej 
omše udelené svätoblažejské po-
žehnanie. 

Popolcová streda
14. februára sa popolcovou 

stredou začalo 40-dňové obdobie 
veľkého pôstu - spomienka na ob-
dobie pôstu, resp. utrpenia Ježiša, 
ktorý zároveň je aj dňom prísne-
ho pôstu.  Duchovný otec počas 
večernej svätej omše zasypal znak 
kajúcnosti na naše hlavy, s nasle-
dovnými slovami: „Pamätaj, člove-
če, že si zišiel z prachu a na prach 

sa obrátiš”.

Sviatok svätého Jozefa: sviatok 
otcov

19. marca sme si pripomenuli 

svätého Jozefa, patróna rodín, kto-
rý bol človekom modlitby, pokoja 
a kladného prístupu.  Pred svätou 
omšou sme modlili na počesť svä-
tého Jozefa.

Kvetná nedeľa - Nedeľa utrpenia 
nášho Pána

24. marca duchovný otec Gábor 
v kostole v Holiciach celebroval 
svätú omšu na Kvetnú nedeľu, kto-
rá je sviatkom príchodu Ježiša do 
Jeruzalemu. Obrad Kvetnej nede-
le sa začal posvätením bahniatok, 
veriaci následne s posvätenými 
bahniatkami vošli do kostola.

Pobožnosť krížovej cesty
V piatky pôstu pred Veľkou no-

cou aj my sme absolvovali pobož-
nosti pred svätými omšami. Každý 
týždeň sme premýšľali nad udalos-
ťami krížovej cesty Ježiša z iného 
hľadiska. Raz sme meditovali nad 
stáciami  Máriinými očami, potom 
sme kráčali krížovou cestou pre 
rodiny, potom nasledovala detská 
krížová cesta a následne krížová 
cesta mladých.  

L.B.
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Viera vedie k videniu
Na Veľkonočnú nedeľu sa 

stretávame s faktom prázdneho 
hrobu, no bohužiaľ mnohí z nás 
nevedia, čo s tým, pretože nemô-
žete milovať prázdny hrob, no Je-
žiša áno, nemôžete veriť v prázd-
ny hrob, no v Ježišovi áno. Preto 
sa po jeho zmŕtvychvstaní mno-
hým zjavil a opäť poskytne nádej 
do ich sŕdc. Aj keď by bolo oveľa 
presnejšie, keby sme povedali, že 
Ježiš niektorým dovolil, aby ho 
videli. Pretože jeho telo už nepatrí 
tomuto svetu a práve z tohto dô-
vodu už Ježiš nie je viditeľný pre 
naše fyzické oči - oči pozemského 
človeka. A to, čo niektorí ľudia vi-
deli, nie je to isté ako vidieť sláv-
neho Ježiša Krista tvárou v tvár, 
pretože On už nie je súčasťou toh-
to sveta. 

Bolo by však chybou domnie-
vať sa, že tu vieru netreba. Veď 
bez viery fakt vzkriesenia nie je 
nič iné ako to, že Ježišovo telo 
zmizlo z hrobu. Len prostredníc-
tvom viery sa mohli apoštoli a iní 
stretnúť so Zmŕtvychvstalým - 
lebo viera vedie k videniu. Vidieť 
len ľudskými očami tu nestačí. 

Stretnutie so vzkrieseným Kris-
tom síce vyvoláva vieru, ale to sa 
môže uskutočniť len vtedy, ak už 
má človek za sebou akúsi históriu 
viery, počiatok viery - ktorú sme 
všetci dostali.  Či tento zárodok 
viery potlačíme alebo aktivujeme 
v nás, je iná otázka. 

„Vzkriesený Kristus nie je vlast-
ne nič iné ako znamenie“ – ako 
hovorí svätý Tomáš Akvinský. 
Rozpoznateľné znamenie očami 
viery. Vďaka tomu bude človek 
spôsobilý na to, aby mohol sved-
čiť, že Kristus je skutočne živý a 
vzkriesil sa.

Keď vzkriesený Ježiš osloví 
Máriu Magdalénu pri prázdnom 
hrobe, ona ho najskôr nespozná, 
ale to oslovenia a ten sú jej veľmi 
známe. A keď si spomenie, koho 
mu tento hlas pripomína, spozná 
vzkrieseného Ježiša Krista v oso-
be, o ktorej veril, že je záhradní-
kom. Uvedomuje si, že vzkriese-
ný, ktorého vidí, je ten istý Ježiš, 
ktorého poznal a miloval pred 
ukrižovaním. Je to to isté, ale ako-
si nie to isté. Veď vzkriesený je ten 
istý Ježiš, ktorý žil na zemi pred 

ukrižovaním, čo dokázal tým, že 
svojim učeníkom ukázal ruky, 
nohy a bok. Zároveň Ježiš už nie 
je ten istý, keďže už nie je súčas-
ťou tohto sveta, ale inej dimenzie.

Ježišovým nanebovstúpením 
tieto zjavenia ustali, no On nás 
stále nezanechal sirotami, preto-
že tieto slová nielen povedal, ale aj 
naplnil: „Ja som s vami každý deň, 
až do skončenia sveta.” Ako, kedy 
a akým spôsobom? Tak, že aj dnes 
hovorí k nám, cez slovo Písma; 
pri slávení Eucharistie, vo svätej 
omši, je reálne prítomný vo svo-
jom Svätom Tele a Krvi; vo svia-
tostiach; alebo keď so starostlivou 
láskou oslovujeme chudobných, 
zápasiacich a odkázaných. Inými 
slovami, Ježiš je neviditeľný, ale 
stále je prítomný živým spôso-
bom, len inak. Ježiš môže žiť v 
nás a aj v iných, ak prijmem jeho 
učenie a žijem podľa toho.

Teraz už môžeme skonštatovať, 
že pozemský Ježiš, respektíve Je-
žiš, ktorý bol videný po vzkriese-
ní a slávny Ježiš sú jedna a tá istá 
osoba. Takže to, že Ježiš je Kris-
tus. Túto realitu však môžeme roz-
poznať iba vtedy, ak aktivizujeme 
našu vieru, ktorú sme dostali ako 
dar od Boha. Len viera rozširuje 
obzor človeka, do tej miery, aby 
sme boli schopní rozpoznať, že tu 
sa nejedná len o to, že Ježiš zmizol 
z hrobu, ale že naozaj vskriesil, že 
už nikdy nezomrie, že nás stále 
nekonečne miluje a neviditeľným, 
no živým spôsobom je prítomný 
medzi nami a v nás aj teraz. Pra-
jem vám a prosím o dar tejto viery 
pre vás všetkých.

Gábor Jankó 
Farár obce Holice
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Marcové ohne 
- slávnostný príhovor z príležitosti vrátenia pamätníka Turul  

dňa 15. marca 1990 – –

Ako v každom roku, aj teraz spo-
míname dňa 15. marca na výročie 
maďarského boja za slobodu v rokoch 
1848-49, a keďže po reštaurovaní pri 
tomto podujatí bola vrátená socha 
Turul na svoje miesto, uvádzame 
slávnostný príhovor od pána profeso-
ra Lászlóa Kovácsa, ktorý odznel pri 
vrátení sochy, veď pánovi profesorovi 
môžeme ďakovať za vtedajšie oživenie 
pamätníka. Myšlienky, ktoré odzneli 
vtedy, sú ešte aj teraz veľmi aktuálne 
(red.):	

Úlohou človeka je to, aby bol slo-
bodný, a túto úlohu majú aj národy. 
Takéto jednoduché, ale silné myšlien-
ky mali vo svojich hlavách ľudia, ktorí 
prepravovali udalosti pred 142-imi 
(176) rokmi, 15. marec v roku 1848. 

Táto myšlienka preto mala prúde-
nie ovplyvňujúce miliónov ľudí, celý 
národ, lebo si v nej uvedomíme spo-
znanie: nie sme slobodní, a elemen-
tárnym nárokom je: aby sme boli 
slobodní. A viď, z hĺbky národa pri-
šiel básnik, ktorý národu predstavil 
rázcestie s jednoduchosťou najgeni-
álnejších vynálezcov: „Buďme otrok-
mi alebo slobodnými...“ a najprv ľud 
v Pešti, potom celá krajina kričala na 
túto otázku odpoveď: „...otrokmi ďalej 
nebudeme!“. A pripájajúc sa k Európe 
Maďari sa postavili na nohy, krajina sa 
postavila na nohy.

Dnes sme prišli pospomínať a osla-
vovať. Spomínať na tie dni a udalosti, 
s ktorými sme si vydobyli úctu lepšej 
časti ľudstva. A oslavovať, samých 
seba, tú komunitu, ktorá sa našla a 
určila sa, a stojí tu pred týmto pamät-
níkom. Symbol, vták Turul, ktorý sa 
teraz vrátil na svoje miesto, znamená 
pre túto komunitu uvedomenie sa a 
spolupatričnosť. Osud tohto symbolu 
bol v predchádzajúcich 45-ich rokoch 
osudom aj tejto komunity. Bol zrútený, 
ako naša komunita v časoch pozbave-
nia práv, od 1945 do 1948. Ukrýval sa 
na povalách, ako aj my sme ukrývali 
naše národné cítenie, nie raz sme za-
tajovali svoju príslušnosť, so strachom 
pred odvetou. Potom sme boli odváž-

ni ako tí, ktorí vrátili tento symbol na 
miesto. Ale vždy v nás žilo vedomia 
vtáka Turul, to, že tento vták niekde 
existuje. Teraz, keď demokracia znovu 
ponúkla čas nášho samourčenia, vták 
sa objavil. A teraz už, dúfajúc, vždy 
ostane na svojom podstavci, symboli-
zujúc, že tu žije maďarská pospolitosť, 
taká komunita, ktorá zmysel svojho 
života vidí v uctievaní seba samej, a 
nie v popieraní iných.

Avšak teraz sme prišli aj si pospo-
mínať, a to na revolucionárov rokov 
1848-49. Ale tieto spomienky neobsa-
hujú iba význam piety, ale aj ponauče-
nia. Každá doba, každá generácia iba 
vtedy bude vedieť naozaj oslavovať 
tieto udalosti, ak sa ponaučí z nich. 
Myslím si, že dejiny nikdy neposkyto-
vali toľko ponaučení, ako dnes, kedy 
prežívame takisto historické časy. . 
Vtedajší boj bol proti prehnanému re-
žimu, medzi ľuďmi demokracie a re-
akcie. Zle ponímajú tento boj tí, ktorí 
vo farbách červenej, bielej a zelenej 
z roku 1848 vidia iba farby národa, 
ba čo viac, také farby národa, ktoré 
stáli proti farbám iných národov. To 
nie je pravda! Červená, biela a zele-
ná vtedy boli symbolom maďarského 
meštianstva, ktoré začalo vidieť svoju 
uvedomelosť, a voči nemu nestáli far-
by iných národov, ale cisárska čier-
no-biela a zástava ruského cára. Tí, 
ktorí rok 1848 chceli znížiť na úroveň 
národnostných protikladov, boli ta-
kisto prívržencami starého režimu, 
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ľuďmi reakcie, ako sú aj teraz. Vtedy 
i dnes boj bol medzi stúpencami re-
akcie a pokroku, nie medzi Maďarmi 
a národnosťami. Národnostné pro-
tiklady vtedy roznecovali z vieden-
ského Burgu, dnes padlí vodcovia to 
robia z neznámeho miesta. Myslím si, 
že to najväčším ponaučením tej doby 
pre súčasného človeka, nech je to Slo-
vák alebo Maďar. Udalosti z minulosti 
môžeme spoznať naozaj z dokumen-
tov. Uvediem dva úryvky na ilustráciu 
odznených. 

Prvý citát je od Ľudovíta Štúra, slo-
venského kandidáta do parlamentu v 
roku 1848. Znie takto: „V našej kraji-
ne pod vplyvom doteraz existujúcich 
feudálnych vzťahov a ťarchy národ je 
najviac zronený, lebo zem je chabá, a 
aristokracie v horných oblastiach je 
oveľa viac, ako na dolnej zemi, a preto 
útlak na ľudí je oveľa ťažší, ako tam.“ 

Na to odpovedal Kossuth: „Pomôž-
te nám dosiahnuť naše ciele, rozbiť 
odpor egoistických aristokratov, a 
môžete sa presvedčiť, že aj my máme 
horúce srdce, ktoré cíti utrpenie náš-
ho i vášho národa, čo môžeme zlepšiť 
iba tak, že pôjdeme ruka v ruke.“ Z 
citátu je jasné: bez demokracie ná-
rodnostná otázka bola nevyriešiteľná, 
vtedy i dnes. 

Ak spomíname na 15. marec roka 
1848, nemôžeme robiť nič iné, ako s 
konsenzom citovať slová Móra Jókai-
ho, ktorý bol v marcových dňoch 
verným spolubojovníkom Petőfiho: 
„Maďarský ľud nech tento deň nazý-
va dňom Petőfiho, lebo tento deň on 
zastavil na nebesách, aby pod nimi 
do konca bojoval národ svoj predĺ-
žený boj s nepriateľmi svojej slobody. 

A ešte pridáva: „Tento celý deň bol 
svetlým snom od rána do večera.“ 
Ale nebol to sen, bol dňom vydobytia 
ozajstnej revolúcie, i keď bez krvi, a za 
to, že revolucionárom sa podarilo zís-
kať hlavné mesto krajiny bez jediného 
výstrelu, je možné ďakovať v prvom 
rade Petőfimu, že sa horúco ponáhľal 
a bol razantným revolucionárom. A 
nie v poslednom rade jeho veľkole-
pej básni s názvom „Nemzeti dal“. 
Táto báseň znie už 142 (176) rokov, a 
niekedy ani sa nezamyslíme, že akým 
veľkým historickým činom bolo pred-
stúpiť pred niekoľko sto ľudí a vyzvať 
ich: „Talpra magyar, hí a haza! Itt az 
idő, most vagy soha!” Ale budú rozu-
mieť rozkazu času? Básnik darmi cíti 
a vie, že prišiel čas, ak nevie presved-
čiť dav. Ale podarilo sa. Začalo sa to 
valiť, spolu s obyvateľstvom 

Po revolúcii nasledoval boj za slo-
bodu, v ktorom uhorská armáda ver-
bovaná Lajosom Kossuthom ukázala 
mimoriadnu duševnú silu. Vyhnala 
cisárske vojská z územia krajiny, vy-
hlásili detronizáciu Habsburgovcov, a 
tak Maďarsko po prvý krát v dejinách 
v dôsledku revolučného boja sa zme-
nilo na republiku. Cisárska reakcia 
avšak sa nezmierila s prehrou, ale vy-
žiadala pomoc od vtedajšej najreakč-
nejšej mocnosti Európy, od žandára 
Európy, cárskeho Ruska. Uvádzame 
ešte, že dnešná reakcia sa už nemôže 
opierať o žandára Európy. Porevoluč-
ný boj o slobodu prehrali. Nasledova-
la krvavá odveta!

Nakoniec dajme si otázku. Čo od-
kazuje Lajos Kossuth dnes? Čo je 
ozajstným odkazom týchto udalostí a 
účinkujúcich pre dnešných Maďarov, 

Maďarov žijúcich ako národnosť? Z 
udalostí sa môžeme naučiť to, nikdy 
nebola väčšia jednota medzi ľuďom 
a jeho vodcami, ako v tom období. 
Jedná sa o takých ľudí a takých vod-
cov, ktorí za naplnenie svojich ideí 
vedeli obetovať myšlienky, prácu, a 
ak bolo treba, tak aj život. A ľud ne-
bol neutrálnym, ale poskytol aj obetu, 
pretože demokratické výhľady ukázali 
cestu oživenia. Zo služobných podda-
ných tá doba vychovala sebavedomé-
ho vlastenca, odvážneho a morálne-
ho občana. Z tohto veľkého obdobia 
maďarských dejín a od ľudí tých čias 
naučme sa, že ten, kto chce urobiť nie-
čo za ľudstvo, musí sa morálne a vo 
vedomostiach povzniesť k požiadav-
kám doby i úlohy.

Oslavujme 15. marec v znamení 
úloh, spoločných činov a národnej 
spolupratričnosti. Opatrujme duch 
marca 1848 a poslúchnime slová Kos-
sutha: „Národ je večný, a my máme 
záväzky za to, čo máme, i za to, čo 
môže byť a bude!“

Nech je tak, amen!	
László Kovács
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Jarné programy v škole
14. marca:  Okresné kolo che-

mickej olympiády - súťažiaca: Han-
na Frühwald (9. tr.), pedagóg: pani 
učiteľka Erzsébet Süli

15. marca, od 10:00: Na chod-
be školy sa uskutočnil slávnostný 
program na počesť revolúcie a boja 
za slobodu v rokoch 1848/49.  Toh-
toročný slávnostný program pripra-
vili žiaci 7. ročníka, pod vedením 
pani učiteľky Lívia Gyökeres. 

15. marca, od 11:00: Historická 
súťaž v škole, s účasťou žiakov 8. a 
9. ročníka 

20. a 21. marca: Testovanie 9 - 
celoštátne testovanie z matematiky, 
maďarského a slovenského jazyka 
pre žiakov 9. ročníka

22. marca: Dekanské kolo biblickej 
olympiády v Šamoríne. Súťažiaci: Liza 
Frühwald (6. tr.), Glória Németh (6. 
tr.), Lili Vércse (6. tr.). Pedagóg: pani 
učiteľka Zsanett Ollári Hozmann

26. marca: Návšteva kina v Du-
najskej Strede pre žiakov 5. a 9. roč-
níka

3. apríla: Okresné kolo matema-
tickej olympiády v Dunajskej Stre-
de. Súťažiaci: Lilla Gyökeres (6. tr.) 
a Glória Németh (6. tr.). Pedagóg: 
Anikó Trencsík

9. a 10. apríla:  Okresné kolo ma-
tematickej olympiády „Pytagoriáda“ 
v Dunajskej Strede.

Súťažiaci: 
Dávid Szóráth (3.B), Anna Czére 

(3.B),  Nimród Jákli (3.B), Fruzsina 
Szabolcs (3.B). Pedagóg: pani učiteľ-
ka Zsuzsanna Makó

Anna Gyökeres (4. tr.), Mátyás 
Nagy (4. tr.), Zsolt Gombos (4. tr.). 
Pedagóg: pani učiteľka Adrianna 
Pongrácz 

Marcel Bertók (5. tr.), Benedek 
Pecsuk (5. tr.), Ágoston Fialka (5. 

tr.), Erzsébet Komáromi (5. tr.). Pe-
dagóg: pani učiteľka Anikó Trencsík

Lilla Gyökeres (6. tr.), Glória Né-
meth (6. tr.). Pedagóg: pani učiteľka 
Anikó Trencsík

4. apríla: Návšteva divadla v Du-
najskej Strede pre žiakov 1., 2., 3. a 
4. ročníka.

10. apríla: Začína sa tanečná ško-
la pre žiakov 9. triedy

11. apríla: Deň poézie v škole
Triedy od rána zhotovujú spoloč-

né tablo o jednej básni
Od 10:00 slávnostný program na 

chodbe školy, s recitáciami žiakov.
25. apríla: English Star – celoštát-

na súťaž v anglickom jazyku s účas-
ťou našich žiakov. Organizátorky 
súťaže: pani učiteľky Gabriella Pec-
suk a Anikó Kázmér.

V apríli zorganizujeme Deň otvo-
rených dverí pre škôlkarov a zápis 
budúcich prvákov. 

Recitačná súťaž „Tompa Mihály“
29. február 2024 Dunajská Streda

Našu školu v tomto roku repre-
zentovali na recitačnej súťaži „Tompa 
Mihály“ v Dunajskej Strede 4 žiaci 
švrtého ročníka: Lara Földes, Hanna 
Incédi, Hanna Szitás a  Mátyás Nagy. 
Na súťaži sa zúčastnili spolu s pani 
učiteľkou Mariettou Vajas, ktorá ich 
pripravila na súťaž. Deti boli veľmi ši-
kovné. Hanna Incédi získala striebor-
ný pás, ostatné bronzový.  

Gratulujeme!



Marec 2024                                                          ŠKOLA                                             � 9

Rodičovské združenie fungujúce 
pri našej škole v tomto roku ôsmy 
krát a zároveň naposledy udelilo titul 
„Večný pedagóg“ počas plesu rodi-
čov. 

V r. 2024 sa „Večným pedagógom“ 
stala pani učiteľka Etelka Sidó a jej 
fotka bola umiestnená na „Tablo več-
ných pedagógov“, ktoré sa nachádza 
v predsieni školy.

Pani učiteľka Etelka Sidó bola pe-
dagogičkolu našej školy od r. 1968 do 
r. 2001. Počas tohto obdobia praco-
vala ako zástupkyňa riaditeľa aj ako 
riaditeľka a naučila stovky detí čítať a 
písať.  Veľmi nás tešil, že sme mohli 
osobne privítať pani učiteľku počas 
plesu rodičov a mali sme príležitosť 

poďakovať za jej dlhoročnú prácu. 
Krátky film o pani učiteľke Sidó mô-
žete vidieť na Facebooku.

Pani učiteľka Etelka Sidó oslavuje 
svoje 80. narodeniny 29. marca. Pri 
príležitosti tohto krásneho sviatku zo 
srdca jej blahoželáme a prajeme po-
kojné roky strávené s rodinou.

Večný pedagóg 2024

Boli sme na pohárovom zápase DAC 1904 - Ružomberok

 V zastúpení Kukkónia ligy boli 
žiaci našej školy pozvaní na futbalo-
vý zápas Slovenského pohára DAC 

1904 - Ružomberok, kto-
rý sa konal 28.2.2024 v 
MOL Aréne. 
Na zápase sa 
z ú č a s t n i l o 
66 žiakov, v 
sprievode ro-
dičov a peda-
gógov. Všetci 
sa zabávali 

veľmi dobre, každý z nás 
si odniesol trvalý záži-
tok.  Ďakujeme rodičom a 

obecnému úradu, že pomohli deťom 
dostať sa na zápas.

Anikó Trencsík

Rodičovský ples
3. február 2024.

Čistý zisk tohtoročného ro-
dičovského plesu bol: 5 425 eur.

Ďakujeme za pomoc a podpo-
ru!
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Jasle „Hétvirág” vo Veľkej Budafe otvára svoje brány
Oznámenie
Oznamujeme rodičom, ktorí by 

mali záujem o starostlivosť o svoje 
deti v jasliach, že jasle „Hétvirág“ vo 
Veľkej Budafe by podľa plánov mali 
otvoriť svoje brány v marci 2024, a to 
pre deti vo veku 1 až 3 rokov. Milých 
rodičov a ich deti očakáva

- pripravený, milý personál
- útulné, krásne, nové prostredie
- hračky vyrobené z prírodných 

materiálov.
Naša škôlka sa dokáže postarať o 15 

detí. Zápis detí je možný počas celého 
roka.

Poplatok za celodennú starostli-

vosť: 390€/ mesiac + stravné
Poplatok za poldennú starostlivosť 

300€/ mesiac + stravné
Čakáme na prihlášky rodičov, ktorí 

by chceli využiť služby našich jaslí.
Vaše otázky k prihláške Vám radi 

zodpovieme na emailovej adrese: jas-
le@obecholice.sk.

naši sponzori 
Agropotreby K&B s.r.o.
Aranyossy Gábor és Zsuzsanna
ARIZONA stavebniny  
     a agropotreby - Kalmár Vince
Bartal Imre és Zsuzsanna
BigMat Eurotop
Bíró Tamás és Edina
Blackwood - Bertók Tibor 
     és Kása Lajos
Blossom – Gabčíkovo
CETBAU s.r.o.
Családi könyvklub
Csánó Dávid és Krisztína
Csánó Tamás és Erika
Cséfalvay Andor és Janette
Csiffáry Csaba és Diana
Csóka László és Erzsébet
Csomor Veronika
Czére Krisztína
Dolce Vita cukrászda – Vásárút
DomovReal s.r.o.
DUNTEL
Egyházgelle község önkormányzata

Egyházgellei Mezőgazdasági 
     Szövetkezet
FC DAC 1904
Fehér Diana, MUDr.
Földes Miklós
Gódány István és Anita
Horváth Dénes és Beáta
Horváth József és Piroska
ifj. Póda Mihály
Iván Lajos és Mária
Jákli Olivér és Éva
Kása Arnold - pékség – Pinkekarcsa
Kása Ildikó
Katon Péter - PEKIDORS étterem
KEMAGRO - Cséfalvay József
Kovacsovics Éva – Tupperware
Krmivá Jorula spol. s r.o.
Légvárbirodalom - Hajtó Viktória
Levendula Patika – Nagymegyer
Marczell Melinda
M-GOLD
MotoPub – Szentmihályfa
Nagy Attila és Mária
NARIAS - Nagy Lóránt – Nyárasd

Optika OROS, Somorja
Orosz József – Tupperware
Pallos étterem és kávézó – 
     Nyárasd
Papp Erika
Pecsuk Gábor és Edit
Pénteki focisták
Polák Katalin
Pőthe Andrea
PROPAGAND
Purczell László és Katalin
Revilo s.r.o.
Sipos Éva
Soóky György
SZ-klíma s. r. o.
Szajkó Péter és Éva
Špaček György
Takács Éva - ÉVA kozmetika
Trencsík János és Anikó
Vinotrade s.r.o.
Viola Zoltán és Anita
VR Autoškola s.r.o.
Wood on Wall - Puksa Zsolt
ZOL-PLAST s.r.o.
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Novinky zo života divadelného súboru Rózsa(Szín)Ház
Keď sa pozrieme na rok 2023, Róz-

sa(Szín)Ház môže mať za sebou po-
riadne nabitý rok s vystúpeniami a 
účasťou na rôznych podujatiach. Poď-
me však po poriadku v udalostiach. 
V prvom rade sme pobavili Čestné 
uznanie v 5 obciach „Okolo sveta Rej-
tő za 80 minút“ s našou prezentáciou 
- v obciach Ohrady, Veľké Blahovo, 
Jahodná, Trstice a Veľká Lúč.

Niektorí z mužských členov našej 
spoločnosti sa zhostili aj úlohy kom-
parzistov vo filme, keďže 29. mája v 
našej malej dedinke valcovali kamery. 
Absolvent Vysokej školy dramatic-
kých umení (VŠMÚ) Kristián Grupač 
nakrúcal jednu zo scén svojho skú-
šobného filmu v krčme v Holiciach. 
Vo filme si zahrali aj mužskí členovia 
nášho súboru, okrem známych her-
cov ako držiteľ ceny Jászai Mari Ti-
bor Fabó (člen Jókaiho divadla v Ko-
márne) alebo nemenej slávny Tomáš 
Vravník.

17. júna sa konal Kotlíkový Piknik 
v Budafe organizovaný  Dőreovcami 
z Budafy, na ktorom sa naša spoloč-
nosť, verná tradícii, zúčastnila aj tento 
rok a ako víťaz sme si odniesli putov-
ný pohár. Atmosféra bola fantastická, 
zatiaľ čo náš šéfkuchár Csaba miešal 
jelenie ragú, zatiaľ čo naši mužskí čle-
novia obstáli na sedliackej olympiáde. 
Peti aj fúrik naolejoval  pivom, aby 
mu neškrípali kolesá, takže Lamberta 
zvládol rýchlo slalomovať do cieľa, no 
vynikali aj v behaní vo vreci a hádzaní 
čižiem. Cítili sme sa naozaj skvele!

15. júla sme zorganizovali benefič-
nú retro párty na športovom ihrisku v 
Holiciach. Jedla a pitia bolo dostatok, 
každý, kto tam bol, sa výborne bavil. 
Liečebné ošetrenie Ádáma Méryho 
sme podporili sumou 600 eur získa-
nou z tomboly.

V Budapešti sme boli dvakrát v 
divadle. V januári sme v divadle Já-
tékszín pozreli komédiu„Šestka v py-
žame“ predstavenie bolo fantastické, 
veľmi sme sa zabavili. Po predstavení 
sa nám pri vchode umelcov podari-
lo zastihnúť Andrása Csonku, Steva 
Hajdú a Tímeu Szőlőskei, ktorí sa 
v hre objavili. Na druhý deň sme za 
krásneho slnečného jarného počasia 
navštívili niektoré z budapeštianskych 
kultúrnych pamiatok, napr. sochu 
Imre Nagya na námestí Jászai Mari  
a pamätník Trianon pri parlamente, 
kde sme našli aj pamätnú tabuľu našej 
milovanej obce. A v marci sme strá-
vili skutočný thrillerový víkend v Bu-
dapešti. Podarilo sa nám získať lístky 
na jedno z fantastických predstavení v 
Centrálnom divadle. 2:22 je strašidel-
ný príbeh, so zatajeným dychom sme 
čakali na koniec príbehu. V honos-
nom hereckom obsadení sme videli 
pôsobivé herecké výkony od Tamása 
Lengyela, Doriny Martinovics, Kata-
lin Ágoston, Andrása Mészárosa, Pi-
roske Mészáros či Gábora Endrédyho. 
Keďže nám jedno strašidelné predsta-
venie nestačilo, zamkli sme sa v úni-
kovej miestnosti, museli sme utiecť 
z labyrintového hradu a podarilo sa 

nám to dobrou tí-
movou prácou. Na 
druhý deň nám 
ešte ostali otrasné 
zážitky, keď sme 
navštívili Dom te-
roru na ceste An-
drássy, múzeum 
vytvorené na pa-
miatku obetí dik-
tatúr 20. storočia.

V dňoch 10 – 
12. novembra sme 
sa zúčastnili 24. 
ročníka festivalu 
národného divad-

la Egressy Béni v Moldave nad Bod-
vou, kde sme s našou hrou o Jenőo-
vi Rejtőovi získali cenu Mestského 
kultúrneho strediska Szepsi. Nebolo 
to prvýkrát, čo naša skupina vystu-
povala v Moldave nad Bodvou, zatiaľ 
vždy sme sa vrátili domov s cenami vo 
vrecku.

Napriek nabitému roku ani teraz 
neodpočívame, skúšky našej no-
vej tragikomédie Zoltána Egressyho 
„Portugál“ beží na plné obrátky.  Jej 
premiéra je naplánovaná na jún alebo 
september 2024. „Portugál“ je najčas-
tejšie inscenovaná súčasná maďarská 
hra posledných rokov, ktorá bola v 
roku 1999 preložená do viacerých ja-
zykov a sfilmovaná. Dej sa odohráva 
vo fiktívnej lokalite, nahliadneme do 
každodenného života obyvateľov Ir-
gácsa. Krčma sa nachádza v centre, 
kam miestni chodia každý deň – niek-
torí doobeda, niektorí poobede. Hoci 
počas jednej epizódy ideme na breh 
jazera a strieľame na terč, hra sa z veľ-
kej časti odohráva v krčme. Pravidel-
ne sem chodia Sátán, Retek, Csipesz 
a jeho manželka Jucika, ale aj Kňaz. 
S obsluhou pomáha krčmárova dcéra 
Masni. Ich každodenný život naru-
ší príchod tuláka Bece... To je o hre 
najskôr všetko, už sa nevieme dočkať, 
ako budeme váženého opäť zabávať 
na javisku a veríme, že tento ročník 
bude rovnako skvelý ako minulý rok.

Mária Méry



12                                                           MATERSKÁ ŠKOLA                  �Spravodajca – Holice

Zo života našich 
materských škôl

V živote našich materských škôl 
sa za uplynulé obdobie udialo veľa 
vzrušujúcich vecí.

V posledný januárový deň zavítali 
do škôlky v Holiciach „Doktori z ne-
mocnice Teddy Maci.“ Materská ško-

la sa na krátky čas 
zmenila na nemoc-
nicu, aby škôlkari 
mohli venovať ich 
obľúbenému pacien-
tovi.Naši odvážni 
škôlkari sa prezliekli, 

aby mohli asistovať pri operácii „Ted-
dy Maci” ako budúce lekárky. Pestro-
farebná, interaktívna prezentácia a 
program sa deťom veľmi páčilo, všet-
ci boli aktívnymi účastníkmi.

Ak je február, tak v MŠ v Holiciach 
sa uskutoční karneval – maškarný 
ples.

O vynikajúcu atmosféru sa po-
staral „klaun Tomi“, herec Jókaiho 
divadla v Komárne, Tamás Bernáth. 
Ďakujeme, že prijal naše pozvanie

Karneval sme nemohli vynechať 
ani v materskej škole v Budafe. Deti 
sa bavili v krásnych kostýmoch a uží-
vali si karneval. Hneď ako sa objavilo 
„slniečko“, deti z Budafy zavítali do 
neďalekého lesa, na prechádzku do 
prírody. Na veľkonočné sviatky sa už 
pripravujú veľkým krokom. Začali s 
výzdobou dvora materskej školy, no 
nemohlo chýbať ani maľovanie vají-
čok a maľovanie zajačika.

MŠ Veľká Budafa
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MŠ Holice na fotkách.

Zamestanci škôlok v Holici a 
Veľkej Budafe a malí škôlkari 
želajú príjemné veľkonočné 
sviatky!

Výzva!
Milí Rodičia! 

Vážení Priatelia škôlky!

Suma vyzbieraná počas minulého roka dokazu-
je, že naši podporovatelia berú našu výzvu vážne. 
Žiadame Vás, aby ste darovaním 2% z Vašich daní 
aj naďalej podporili obetavú a nápomocnú prácu 
našich materských škôl!

Mnoho menšej pomoci dokáže veľa! Ďakujeme 
za vašu priazeň a podporu! Riaditeľstvo MŠ v Holi-
ciach a vo Veľkej Budafe
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Čakanie na jar
Na prvý deň astronomickej jari 

si musíme ešte pár dní počkať, no 
meteorologická jar známa aj ako 
prvý deň kalendárnej jari, 1. ma-
rec, už je tu. Oteplí sa, príroda 
bude farebnejšia, život ožije, rast-
liny rozkvitnú. V záhradách a dvo-
roch je tiež čo robiť.

    Žiaci štvrtého ročníka našej 
základnej školy sa už veľmi očaká-
vajú jar, Veľkú noc, oddych. Zopár 
našich študentov nám v krátkosti 
prezradilo, prečo milujú jar a ako 
prežívajú mesiace po zime.

Jar je tu
Jar je moje druhé obľúbené 

ročné obdobie, pretože práve vte-
dy dochádza v prírode k väčšine 
zmien. Dni sa predlžujú a noci 
skracujú. Aj teplota začína byť 
príjemná. Zimný kabát konečne 
odložíme. Vychádzajú jarné kvety. 
Najprv snežienka, krokus, tulipán, 
narcis, hyacint a fialka. Stromy za-
čínajú pučať a kríky sa zelenajú. 
V tomto období príroda je veľmi 
lákavá. Keď sa počasie oteplí, vra-
cajú sa sťahovavé vtáky: bociany a 
lastovičky. Každé ráno sa môžeme 
zobudiť na veselý štebot vtákov. 
Na čistinkách lesa sa vyhrievajú 
čriedy jelenej a srnčej zveri. Na jar 
sa začínajú záhradné práce, ľudia 
zbierajú úrodu. Len čo sa počasie 
oteplí, mama upratuje celý dom. 
Umýva okná, utiera všetko zvonku 
aj zvnútra.

Naším najväčším kresťanským 
sviatkom je Veľká noc, keď si pri-
pomíname Ježišovu smrť a zmŕt-
vychvstanie. Na Veľkonočný pon-
delok ideme my, chlapci, s otcom 
polievať známych a príbuzných. 
Ráno polejeme aj mamu a na 
oplátku dostaneme červené vajíč-
ko a cukrík, ktorý prinesie zajačik. 
Milujem jar, pretože po ňom na-
sleduje leto a začínajú zaslúžené, 
dlho očakávané prázdniny.

Áron Cséfalvay

Privítanie jari
Jar je krásne ročné obdobie. 

Vtáky štebotajú a rodia sa nové 
zvieratá. Prebúdzajú sa zvieratá zo 
zimného spánku a vracajú sa sťa-
hovavé vtáky. Na jar je veľmi dob-
ré hrať vonku. Noci budú kratšie a 
dni dlhšie. Počasie je veľmi dobré. 
Jarné kvietky sa otvárajú a sú nád-
herné. Ľudia záhradkárčia a pracu-
jú vonku. Dôležité je aj jarné upra-
tovanie. Na jar oslavujeme Veľkú 
noc, Ježišovo zmŕtvychvstanie a 
ja oslavujem aj meniny. Na Veľko-
nočný pondelok chlapci spievajú 
dievčatám básničku. A dievčatá 
vyrábajú farebné vajíčka, aby sa im 
poďakovali za polievanie. Neviem 
sa dočkať tohto sviatku!

Lara Simon

Nový začiatok
Milujem jar, pretože vtedy kvit-

nú prvé kvety. Mení sa aj vôňa 
vzduchu. Zvieratá spiace dlhým 
zimným spánkom sa prebúdzajú 
takmer bleskovo, potom, ako ich 
pobozká jar. Okrem toho sa mi 
páči aj to, že na jar môžeme vďaka 
dlhším dňom tráviť viac času von-
ku. Z okna som po večeroch zvy-
čajne počúvam štebot vracajúcich 
sa vtákov. V takých chvíľach rada 
idem k mojim starým rodičom, 
aby som ich pozrela, aké záhradné 
práce robia. Rada im pomôžem.

Mojim najobľúbenejším sviat-
kom po Vianociach je Veľká noc. 
Čiastočne preto, že oslavujeme 
zmŕtvychvstanie Krista a aj preto, 
že sa pripravujeme na maľova-
nie vajíčok a tešíme sa na šibačov. 
Myslím, že ma čaká ďalšia jar plná 
zážitkov.

Hanna Szitás

Čakanie na jar
Mám veľmi rád jar, pretože po 

chladných zimných dňoch prí-
du teplejšie, dlhšie dni. Na jar 
sa kvety začínajú otvárať, vtáky 
spievajú pod oblohou. Prilietajú k 

nám sťahovavé vtáky. Zvieratá sa 
prebúdzajú zo zimného spánku, 
napríklad medvede. Na jar ľudia 
začínajú pripravovať záhradu na 
výsadbu rastlín a púšťajú sa do 
veľkého upratovania. Veľkú noc 
oslavujeme na jar, vtedy je aj u nás 
zvykom maľovať vajíčka a šibačka. 
Najznámejším symbolom Veľkej 
noci je veľkonočný zajačik, kto-
rý často nosí deťom vajíčka. Veľ-
ká noc je kresťanský sviatok, keď 
oslavujeme zmŕtvychvstanie Ježiša 
Krista.

Pál Varga

Nižšie uverejňujeme ďalšie oce-
nené dielo súťaže poézie a roz-
právky, ktorej témou je storočný 
dub na kostolnom námestí.

Jesko Krisztián Botond  
(13-ročný študent): 

Starý dub
V Holiciach pri kostole svätého 

Petra a Pavla, je nádherný obrov-
ský dub. Našu dedinku skrášľuje 
už cca. 300 rokov, čo je na strom 
určite poriadny vek. Myslím si, že 
tento strom je v našej oblasti jedi-
nečný. Keby vedel rozprávať, určite 
by povedal veľa príbehov. Videl už 
veľa, ale stále múdro počúva.

Jeho kmeň má veľmi hrubú, 
vráskavú kôru. Na jeho obkolese-
nie je potrebných viac ľudí. Má po-
merne veľa dlhých, rozložitých ko-
nárov. Som si istý, že sa v ňom za tie 
roky ubytovalo veľa, veľa zvierat. V 
lete, keď je veľmi horúco, si môžete 
vychutnať jeho chladivý tieň. Jeho 
hustý, zelený baldachýn svieti v 
smaragdovo zelenej farbe, keď naň 
svieti slnko. Každé ročné obdobie 
mu pristane. Na jeseň jej konáre 
zdobia krásne, farebné, hnedé, žlté, 
oranžové listy. Zima nemôže kon-
kurovať ostatným ročným obdo-
biam, no oblasť skrášľuje aj vzácny 
biely sneh. V tomto čase stromy v 
zime zaspávajú aj zimným spán-
kom, odpočívajú, aby na jar opäť 

Naše deti písali...
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ožili a obohatili sa o ďalší letokruh. 
Na jar, keď dub kvitne, duby visia 
blízko seba na konároch, čo divá-
kovi ponúka nádherný pohľad. V 
súčasnosti je pre svoj vek a veľko-
sť vyhlásený za chránený strom. 
Jeho suché konáre občas opadnú, 
no vždy udržia nielen strom, ale aj 
jeho okolie a trávu. Jeho hrubé ko-
rene sa na niektorých miestach ne-
zmestia do zeme, takže niektoré sú 
viditeľné aj zo zeme. Okolie kosto-

la lemujú chodníky, vedľa ktorých 
sú umiestnené lavičky, pri ktorých 
veľa ľudí odpočíva a obdivuje starý 
dub. Tento starý dub vyžaruje po-
koj, bezpečnosť a múdrosť. Môže 
to mať priaznivý vplyv na ľudí, 
ktorí tu odpočívajú. Každý, kto žije 
v tejto alebo susednej obci, ho po-
zná. V blízkosti je aj autobusová 
zastávka, takže ju môže obdivovať 
každý okoloidúci.

Kto mohol zasadiť tento storoč-

ný strom? Možno to vyšlo zo ža-
luďa prirodzene? Tiež ma napadlo, 
ak by sa mu niečo stalo a bolo 
by ho treba vyrezať, čo by bolo 
na jeho mieste? Možno by sa na-
miesto toho vysadil iný stromček?

Dúfam, že tu na námestí pri kos-
tole bude ešte dlho, poskytne úkryt 
a domov mnohým živočíchom, v 
mnohých prípadoch poskytne tieň 
a bude z nej dýchať životodarný 
kyslík.

Ďeň učiteľov
Od roku 1955 oslavujeme deň 

učiteľov 28 marca. Tento dátum 
nie je náhodný, pretože pred 432 
rokmi sa v tento deň narodil Jan 
Amos Komenský (jeho priezvis-
ko je podľa najnovších výskumov 
Szeges) (Magyarbród, Morvao. 
28. marca 1592 – Amsterdam 
15.nov. 1670: český pedagóg a 
spisovateľ, stúpenec a posledný 
biskup náboženského vyznania 
českomoravského bratstva:  

Počas svojej putovnej cesty sa 
zaoberal aj reformami a kritikou 
školstva. Od roku 1650 do roku 
1654 bol učiteľom a reorganizá-
torom školy v Sárospataku. Tu 
napísal knihu o metóde názorné-
ho učenia Orbis sensualium pic-
tus (Viditeľný svet v obrazoch). 
Taktiež v Sárospataku vypracoval 
plán sedemtriednej školy (Schola 
pansophica) , ktorá mala vyučo-
vať najzákladnejšie poznatky tej 

doby. Svojimi názormi vzťahujú-
cimi sa na vedeckú pedagogiku 
a na organizáciu výučby (škol-
ský rok, hodina výučby, triedny 
poriadok atď.) je zakladateľom 
dnešného školského systému. Bol 
priekopníkom ľudovej výučby, 
ktorá sa vzťahovala na každého.

Základnou myšlienkou jeho 
snaženia bola pansofia, encyk-
lopédia vedeckých poznatkov 

o človeku a prírode. Myšlienku 
encyklopédizmu využíval mno-
hostranne v škole a aj v pedago-
gike. Je zakladateľom povinnej 
školskej dochádzky.

Medzi najznámejšími  osob-
nosťami sveta dodnes figuruje 
pod menom „učiteľ národov“.

Pri príležitosti dňa učiteľov 
vítam v mene samosprávy obce 
Holice pedagógov školy a MŠ. 
Ďakujeme za ich neoceniteľnú,  
neúnavnú snahu a obetavú prá-
cu v prospech nás a našich detí, 
ktorou sa podieľajú na formova-
ní a budovaní našej pospolitos-
ti a spoločnosti. K ďalšej práci 
Vám prajem veľa sily a dobré 
zdravie.

S úctou: 
Ľudovít Iván, starosta obce.



História vlajkového stožiaru a sochy „Turula“ v obrazoch
Holicská socha „Turula” sa do našej obce dostala v roku 

1939 ako ozdoba 501. vlajkového stožiaru vtedajšieho 
Maďarska, s veľkou pravdepodobnosťou z ateliéru vitéz 
Károlya Székelya, sochára a medailéra. (Vitéz Károly Szé-
kely – sochár, medailér (Marosvásárhely, 22. januára 1880 
– Budapešť, 9. júna 1941) – učil sa v škole majstra Alajosa 
Strobla a v Bruseli)

Jeho búrlivý osud sa začal po druhej svetovej vojne, 
keďže vtedajší československý štátny aparát urobil všet-
ko pre to, aby sa navždy vytratil z verejného života – tak, 
ako ostatné naše národné symboly s podobným osudom. 
Strielali do neho, stiahli ho z podstavca, zničili a hodili ho 

na smetisko, ale statoční mladí obyvatelia ho zachránili a 
ukryli do slamy na povalu, pre budúcnosť. 

V roku 1990, po zmene režimu ho z iniciatívy Pána Uči-
teľa Lászlóa Kovácsa maliar Sándor Gódány a zámočnícky 
a kovoobrábací majster Pál Zöld vyčistili a zrenovovali. 
V tom roku, 15. marca bol opäť postavený na podstavec, 
na výročie maďarskej revolúcie a vojny za nezávislosť v r. 
1848 – 49 a v prítomnosti vtedajšieho vedenia obce bol 
znovu odhalený pred širokou verejnosťou.

Na návrh Sándora Gódánya na jeseň r. 2023 sochára 
Gyula Mag ho opäť zreštauroval, a tak 14. marca 2024 mo-
hol po 85 rokoch „pristáť“ v novej „pierkovej výzdobe“ na 
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pôvodné miesto svojho poslania, kde snáď bude ešte dlho 
„roztiahnuť svoje ochranné krídla“ nad našou obcou.

Poďakovanie patrí Tamásovi Csánóovi a špecialistom 
firmy CETBAU za reštaurovanie podstavca a vlajkového 
stožiaru, Istvánovi a Balázsovi Pongrácovi za zhotovenie 
stožiaru, murárskemu majstrovi Endremu Kósovi a jeho 
synovi za jeho dopravu a postavenie na podstavec a za ide-
ovú podporu obecného zastupiteľstva obce Holice.

 
Ľudovít Iván, starosta obce
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Manželstvá, ktoré obstáli v skúške času
Týždeň manželstva sa koná kaž-

dý rok vo februári, akosi sa ustálil 
na Valentínovi, okolo 14. februára. 
Nebolo tomu inak ani tento rok, táto 
hodnotná séria podujatí sa konala 
od 11. do 18. februára a niesla ná-
zov „Neustála obnova“. Táto iniciatí-
va začala v roku 1997 zo Spojeného 
kráľovstva, ku ktorému sa každým 
rokom pripájajú občianske a cir-
kevné organizácie z čoraz väčšieho 
počtu krajín. Dnes sa oslavuje v 21 
krajinách na 4 kontinentoch. Nie 
náhodou, pretože v súčasnosti je v 
ohrození aj inštitúcia manželstva a 
samotná rodina – najmenšia jednot-
ka spoločnosti. Tu, vo Felvidéku, sa 
pre tento ušľachtilý účel organizuje 
stále viac sérií programov. Pre že-
natých je dôležité vystúpiť zo šedej 
každodennosti a aspoň na týždeň 
sa ukázať svetu. Pomôžte mladým 
ľuďom pochopiť dôležitosť a užitoč-
nosť manželstva a rodiny, hodnotu, 
ktorú nepredstavuje žiadna iná for-
ma spolužitia. Je čoraz naliehavej-
šie riešiť tento problém. Svätý Otec, 
pápež František, povedal: „Dnes je 
globálna vojna, ktorá má zničiť man-
želstvo. Nie zbraňami, ale nápadmi. 
Musíme sa chrániť pred ideologic-
kou kolonizáciou.” Žiaľ , primárnym 
terčom sú mladí ľudia, ktorým so-
ciálne siete a svetová sieť ukazujú 
skreslený, falošný obraz o manžel-
skom systéme, ktorý je podľa nich 
pozostatkom dávnej éry. Globalis-
tické sily vidia riešenie v podmanení 
si gender ideológie. Tomu treba za 
každú cenu zabrániť. Preto je tiež 
dôležité, aby bol ich hlas vypočutý.

V našej obci žije mnoho váže-
ných manželských párov svoj kaž-
dodenný život v tichosti, vychová-
vajú svoje deti a starajú sa o svoje 
každodenné potreby. Všedné dni 
starších manželských párov sú po-
zlátené láskou a milým úsmevom 
ich vnúčat a pravnúčat a povýše-
neckým podpichovaním tých naj-
menších.

Radi by sme čitateľom predsta-
vili dva jubilujúce manželské páry, 

ktoré už dlhé desaťročia žijú svoje 
každodenné životy v oddanej láske 
a úcte jeden k druhému.

László Molnár a jeho manželka 
Ilona oslávili 10. januára 2024 65. 
výročie sobáša. Pri príležitosti tohto 
krásneho sviatku predniesol farár 
našej obce otec Gábor ďakovnú svä-
tú omšu za prítomnosti príbuzných 
a veriacich obce.

Navštívil som krásny pár v ich 
rodinnom dome.

Tetu Ilonku som videl už dávno, 
jej zdravotný stav sa za posledné de-
saťročia trochu zhoršil, no jej dob-
rota a láskavý úsmev sa vôbec ne-
zmenili. Je pravda, že tvár človeka je 
kvetom duše. Usmiaty a hrdý sedel 
vedľa svojej milujúcej manželky aj 
strýko Laci. Naplnil ma radostný, 

dojímavý pocit. Dvaja ľudia, ktorí 
spolu prežili najlepšiu časť svojho 
života, stáli pri sebe v dobrom aj 
zlom, v zdraví aj v chorobe. Svoj 
sľub pred Bohom dodržali. Posled-
ných 65 rokov sa im podľa nich 
podarilo prežiť dôverou v dobrého 
Boha a modlitbou k nemu. Šťastný, 
spokojný, milujúci pár, ktorý žije 
pre svoju rodinu aj dnes. Zoznámili 
sa v 50. rokoch minulého storočia, 
vtedy ešte dvorenie nebolo také, 
aké je dnes. Mladí Budapešťania 
organizovali slávne plesy vo Veľkej 
záhrade. Pod krásnymi starodáv-
nymi dubmi ťahali cigáni nohy až 
do svitania. Tu sa dalo stretávať a 
dvoriť, stretávali sa tu mladé páry 
a zabávali sa. Podľa spomienok tety 
Ilonky mali raz „panenský ples“. 
Dievčatá sa objavili v červených 
bodkovaných blúzkach a modrých 
sukniach, samozrejme pozvali a vy-
zvali chlapov, aby tancovali. V tom 
čase sa to považovalo za dôležitú 
udalosť. Medzitým strýko Laci na-
rukoval ako vojak. Stretli sa sotva 
dva roky, no láska mladého páru 
obstála v skúške času. Po návrate 
mladého demobilizovaného vojaka 
domov dvoril ešte dva roky. V lete 
1958  v úzkom rodinnom kruhu 
požiadal dcéru o ruku,  potom si 
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10. januára 1959 mladíci prisahali 
v kostole v Holiciach večnú vernosť. 
Po obrade sa svadobčania nakrátko 
vybrali do krčmy v Holiciach, kde 
už hrali muzikanti. Mladý pár pri-
šiel domov na rodičovské požehna-
nie. V svadobnom dome bol veľký 
zhon, pripravovali sa na slávnostnú 
večeru. Medzitým sa pretancovali aj 
svadobčania. S hlasným spevom sa 
vrátili, aby strávili svadobnú večeru, 
a potom si už mohli vyberať me-
dzi chutnejšími domácimi koláčmi 
a tortami. Samozrejme, bolo treba 
uhasiť aj smäd, ktorý bol sprevá-
dzaný dobrým vínom. Všetko bolo 
dané pre zábavu a dobrú náladu. 
Svadobčania sa zabávali „až do rána 
bieleho“. Nechýbal ani neprehliad-
nuteľný novomanželský tanec, na 
ktorý sa hudobníci roztancovali. 
Mladí manželia krátko bývali v ro-
dičovskom dome a čoskoro začali 
stavať. Rozrástla sa aj rodina, v roku 
1960 sa im narodila dcéra Ilona a v 
roku 1965 syn László. Strýko Laci 
od mladosti až do dôchodku pra-
coval na štátnom statku v Blatnej 
na Ostrove. Teta Ilonka pracovala 
v miestnom družstve, v pestovaní 
rastlín, neskôr pracovala v druž-
stevnej kuchyni a odtiaľ odišla do 
dôchodku. Popri práci bola aj mož-
nosť oddychu a výletov. Vďaka štát-
nej ekonomike navštívili mnoho 
krásnych miest, na ktoré je dobré 
spomínať aj dnes. Roky plynuli, ich 
deti sa vydali a boli obdarení štyrmi 
vnúčatami. Dnes sú už aj vnúčatá 
ženatí, štyri pravnúčatá spríjem-
ňujú každodenný život tete Ilonke 
a ujovi Lacimu. Ich rodina je veľmi 
súdržná. Denne sa o nich starajú 
ich dcéra, syn a ich rodiny. V su-
sedstve stavali dve jeho vnúčatá, a 
tak sú v dome častými hosťami aj 
pravnúčatá. 

***
Najstarší manželský pár z Veľkej 

Budafy, Frigyes Csölle a jeho man-
želka Erzsébet, oslávil 8. marca 55. 
výročie sobáša. Pri príležitosti toh-
to krásneho výročia sme sa s oslá-

vencami porozprávali. Teta Erzsi 
s radosťou spomínala na 60. roky, 
keď v starom kultúrnom dome v 
Holiciach stretla svojho budúceho 
manžela. V tom čase sa tam orga-
nizovali čajové večierky pre mládež, 
kde bola možnosť vybrať si partnera 
a nadviazať blízke priateľstvá. V ob-
dobí dvorenia sa strýko Frici a teta 
Erzsi stretli na týchto podujatiach s 
rodinnou atmosférou. Po roku zná-
mosti vedeli, že sú pre seba stvorení. 
9. júla 1968 si kúpili obrúčky a za-
snúbili sa. Doma sa rodičia dozve-
deli radostnú správu a prípravy na 
veľký deň sa začali. V krásny jarný 
deň, 8. marca 1969, si navzájom 
prisahali večnú vernosť, ktorá trvá 
už 55 rokov. Po sobáši chvíľu býva-
li u rodičov a potom začali stavať. 
Medzitým sa rodina rozrástla o 2 
dievčatá a 2 chlapcov. Stala sa z nich 
pekná veľká rodina. Medzitým sa 
dokončil aj dom, deti vyrástli a vyle-
teli z rodinného hniezda. Rodičom 
bolo darovaných sedem vnúčat. V 
súčasnosti starí rodičia zdieľajú lás-
ku 4 pravnúčat a čoskoro sa budú 
môcť tešiť z piateho. Vo všetkom im 
pomáhajú ich deti a ich rodiny.

Manželia Csölleovci aj dnes žijú 
aktívnym komunitným životom. 
Teta Erzsi je podpredsedníčkou 
miestneho klubu dôchodcov, pomá-
ha klubovému životu. Spolu so strý-

kom Fricim mali niekoľkokrát leví 
podiel na organizácii dní detí. Milý 
manželský pár je pilierom Nótaestu 
a hudbymilovné publikum nie raz 
potešil krásnym súborom piesní.

Nakoniec som sa spýtala tety Erzsi 
na tajomstvo jej dlhého manželstva. 
Dlhotrvajúce manželstvo si podľa 
nej vyžaduje veľa trpezlivosti, vytr-
valosti, ochoty ku kompromisom, 
vzájomného rešpektu a, samozrej-
me, veľa lásky. Spolu s manželom 
radí dnešným mladým ľuďom, ktorí 
sú na prahu manželstva, aby sa od-
vážili. Nie vždy to bude jednoduché, 
na spoločnej ceste životom budú ťaž-
kosti, no napriek tomu stojí za to sa 
dať dokopy a založiť si rodinu.

Obom jubilujúcim manželským 
párom v mene čitateľov a redakcie 
úprimne blahoželáme, prajeme im 
silu, zdravie a veľa šťastia do ďal-
šieho spoločného života!

Laura Bognár. 
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Ešte raz Tekvicová farma
(čo bolo vynechané z minulého čísla)

V septembri minulého roka opä-
tovne, už tretí rok otvorila svoje 
brány farma „Tök jó farm“. Navští-
vilo nás veľmi veľa ľudí, viac, ako v 
minulých rokoch. Kto by bol veril, 
že tekvica takto láka ľudí? Ale nie 
iba tekvica, ale rodinná atmosféra, 
sedliacky svet, ktorý sme zriadi-
li. Mnohí už asi zabudli na to, ako 
treba mrviť kukuricu, alebo skákať 
na baloch slamy, zbierať tekvicu. To 
všetko môžete u nás vyskúšať. 

Tekvica je symbolom jesene, 
ukazuje prekrásne farby, poznáme 
mnohé druhy. Malé, veľké, od bie-
lych po oranžové, štruktúrované 
alebo okrúhle. V minulých rokoch 
sme nekládli na tekvicu taký veľký 

dôraz, čo je veľká škoda, lebo tek-
vica nie je iba pekná, ale je veľmi 
zdravá. Má množstvo pozitívnych 
účinkov na ľudský organizmus. Aj v 
minulom roku veľmi rýchlo sa zní-
žil počet tekvíc, ktoré boli na predaj. 
Boli druhy, ktoré sa úplne minuli v 
októbri. 

Navštívili nás aj dve škôlky. Ma-
lým sme hravo prezentovali činnos-
ti na farme, ukázali sme tekvicové 
pole, hrali sme tekvicové hry. Samo-
zrejme sme sa odfotili a okoštovali 
sme tekvicové pochúťky. 

Druhý rok sme organizovali tek-
vicový festival, ktorý bol aj bene-
fičným. Nazbierané peniaze sme 
darovali Ádámovi Méry, ktoré po-

zostávali z predaných sladkostí a 
tekvíc, z výroby klenot, i z darov 
miestnych podnikateľov. Ádámovi 
sme mohli odovzdať viac ako 2500 
EUR. NEUVERITEĽNÉ!  

Supertajnou ingredienciou pre-
dávaných zákuskov bola samozrej-
me tekvica, čo sme zabezpečovali 
my. K pečeniu sa pripojilo 20 diev-
čat a mali sme viac ako 30 druhov 
tekvicových sladkostí. 

Prvý krát sme mali Halloweeno-
vé ozdoby na tekvicovom festivale. 
Akonáhle sme vstúpili cez bránu, už 
sme videli šibenicu. Balóny a cukrí-
ky rozdávali deťom bosorky. Všetko 
bolo „potkané“ obrovskou pavuči-
nou, ktorú zdobili pavúky a neto-
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piere. V tráve sem tam boli hroby a 
kostry. Vzadu v záhrade okolo pan-
vy stáli bosorky životnej veľkosti, a 
šíril sa hustý dym. V pozadí znela 
„hudba strachu“, pre vystupňovanie 
atmosféry.

Mnohokrát spomíname na svo-
jich rodičov, že bez nich by sa ne-

podarilo realizovať naše šialené ná-
pady a nefungovala by ani tekvicová 
farma. Takto vyzerá ten Najlepší 
tím: dvaja oteckovia-kutilovia, a dve 
mamičky so sladkými ručičkami. 
Toto je naše mužstvo, naša rodina. 

Farma „Tök jó farm“ je čoraz viac 
populárna, a v každom roku sú pred 

nami  čoraz ťažšie výzvy. Obstaráva-
me stovky nových náradí, obnovu-
jeme staré predmety, aby sme vyho-
veli zvyšujúcim sa očakávaniam. V 
každom roku mienime urobiť vždy 
iné dekorácie, usilujeme sa vytvoriť 
malým i veľkým trvalý zážitok.

-fb-
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Odháňanie zimy - vítanie jari spôsobom „dőre“ 

Škrip-škrip, dirr-durr, piff-paff, 
vááá, ha-ha-ha! V sobotu 10. febru-
ára v ranných hodinách sa už z diaľky 
ozýval zvuk radujúceho sa davu - ako 
zvuk regrútskeho trombónu. Preto 
nečudo, že v čase, keď som prišiel na 
miesto, sa už veľa prizerajúcich tiesni-
lo v neprehľadnej mase ľudí. Vo vnútri 
davu „sa skrýval” dôvod jasotu - ar-
máda mužov odhodlaných urobiť čo-
koľvek. Ale ako? No... Nielen v jedno-
duchom, priemernom oblečení! Bolo 
tam všetko - svadobný sprievod v ce-
lej svojej kráse a to ostatné... Ústred-
ným prvkom pochodu na čele s naj-
lepším mužom sú nevesta a ženích, za 
nimi nasledujú svedkovia, mládenci a 
družičky, kňaz,.... Po nich, už mimo 
svadobnej témy, prišli muži predvá-
dzajúci rôzne remeslá - mäsiar, drotár, 
kominár, pekár, policajt, vojak,...

Nesmel chýbať medveď a jeho pán, 
cigánka, ani pekelná škaredosť čer-
ta a jeho hrozivé vidly. Odsúdený v 
čierno-bielom pásikavom oblečení 
si rád privlastňoval veci na dvore – v 
jednej chvíli sa snažil utiecť s kvičia-
cim pruhovaným prasiatkom v ruke 
a v druhej už chcel odísť na trojkolke 
– samozrejme bez úspechu. Žobrák 
rád odľahčil peňaženky prizerajúcich 
sa. Medzi sprievodnými a zábavnými 
postavami sa objavilo mnoho druhov 
masiek. 

Bláznivú skupinku pochodujúcu 

ulicami Melej a Veľkej Budafy priví-
tali miestni obyvatelia, ktorí ich na 
viacerých miestach pohostili drobný-
mi maškrtami a „ohrievačmi duše”. A 
keď sa minuli už všetky ulice, dőreov-
ci so sprievodnými divákmi dorazili 
do „cieľa“, na námestie Dőre-Leven-
te. Tu sa na záver sprievodu zapálilo 
„szalmagunnyó“, teda obrovská kopa 
slamy, ktorou sa symbolicky spálilo 
zlé počasie, aby uvoľnilo miesto pre 
teplé a veselé chvíle jarného obdobia. 

Domáci oblečení v maskách a ich 
pomocníci poďakovali domácim za 
priazeň a nezlomnosť prizerajúceho sa 
davu malým hosťom, ktorého hostite-
ľom bolo aj námestie „Dőre-Levente“. 
Cigánska hudba sprevádzala impro-

vizované hody a zábavu bez hraníc. 
Príjemná hudba mnohým rozhýbala 
nohy a ústa. Boli takí, ktorí tancovali 
pri lákavej hudbe a boli takí, ktorí me-
lódie prifarbovali spevom. Nedbalo 
sa zabávajúci, príjemne konverzujúci 
dav sa začal rozchádzať až v nesko-
rých popoludňajších a podvečerných 
hodinách. „Dőreovci“ z Budafa tento 
rok opäť vynikal! Známy ľudový zvyk 
Žitného ostrova (známy aj v iných 
regiónoch obývaných Maďarmi) je 
poslednou tradíciou zimného obdo-
bia. Dedinčania chcú zahnať zimu to-
uto hrou, vtipmi a hlasnými zvukmi. 
Pochod „dőreovcov” („dőrejárás”) (v 
iných regiónoch „busójárás“) môže 
byť spojená aj s očakávaním jari, čo 
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možno vnímať aj ako koniec zábavné-
ho, tanečno-hudobného obdobia kar-
nevalu. Ľudia v tomto čase opäť šantia 
a užívajú si pred blížiacim sa (a šty-
ridsaťdňovým...) pôstnym obdobím. 
Dúfajme, že naša tradícia slúžiaca na 
odháňanie zimy a privítania jari sa 
osvedčí a prinesie už dlho očakávané 
jarné počasie! (Nie, že by doteraz bola 
taká zima...)

Ďakujeme, „dőreovci“!
Gabriella Iván Bittera

Fotografie: Tamás Kovács
Publikované v 7. vydaní 
týždenníka „Csallóköz“
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SamosprávNe správy 
Zasadnutie obecného  
zastupiteľstva  
- 12. december 2023

Na zasadnutí boli prítomní: Ľudo-
vít Iván - starosta obce, Erika Jákli - 
zapisovateľka, Zsuzsa Simon - účtov-
níčka, Béla Ravasz - hlavný kontrolór 
obce a členovia OZ: Krisztina Czére, 
Gergely Gencs, Kinga Gencs, Blanka 
Menyhart, György Špaček, Peter Usa-
čov, Zoltán Zirig a József Viola.

SPRÁVA STAROSTU OBCE
l Začalo sa reštaurovanie sochy 

„Turul“ v ateliéri Gyula Mag. Podľa 
plánov bude 15. marca 2024 vrátený 
na jej pôvodné miesto a pamätník 
(verný svojmu pôvodnému poslaniu) 
dostane vlajkový stožiar, na ktorom 
počas štátnych sviatkov bude viať 
maďarská vlajka a vo všedné dni vlaj-
ka obce.
l Bola dokončená výštavba  jaslí 

vo Veľkej Budafe a boli dodané aj za-
riaďovacie predmety. Inštitúcia podľa 
predpokladov začne fungovať na za-
čiatku budúceho roka.
l Prostredníctvom investície vo 

výške cca. 400.000 EUR bol rozšíre-
ný  zberný dvor s viac ako 2500 m2 
vybetónovanej plochy, 8-metrovou 
technickou bránou, osvetlením, ka-
merami, pracovnými strojmi.
l O niekoľko týždňov sa skončia 

rekonštrukčné práce interiéru kul-
túrneho domu. Plesová sála - okrem 
kompletnej technickej rekonštrukcie 
- bude návštevníkov čakať aj 90-imi 
novými stolmi a 360-imi stoličkami, 
premietacím plátnom a projektorom.
l Počas príprav na advent sme 

boli svedkami viacerých radost-
ných udalostí. V tomto roku našu 
obec zdobia 4 vianočné stromčeky: 
na Kostolnom námestí v Kostolnej 
Gale, na Trhovom námestí v časti 
Póšfa, na námestí „Dőre“ vo Veľkej 
Budafy a v Beketfa, pri zvonici. V 
tomto roku  zdobenie adventných 
vencov  sa uskutočnilo v kultúrnom 
dome v Čechovej. Prvýkrát bol vy-
hotovený adventný veniec a betle-
hem v Starej Gale. Adventný veniec 
obce  sa vrátil na Kostolné námestie 

a pod vianočným stromčekom Holíc 
sv. Mikuláš rozdal darčeky niekoľ-
kým desiatkam detí. Adventné ob-
dobie sprevádzal medzi prastarými 
múrmi kostola  operný koncerta 9. 
decembra na Trhovom námestí sa 
uskutočnili predvianočné trhy.

Prosíme obyvateľov našej obce, 
aby boli opatrní! V posledných týž-
dňoch došlo na území našej obce k 
niekoľkým vlámaniam a rabovaniu. 
Dajme si pozor na zdravie a cen-
nosti nás všetkých!

PROGRAMOVÉ BODY
l Na základe rozhodnutia zastu-

piteľstva zjednotíme podmienky pre-
nájmu budov v obecnom vlastníctve, 
slúžiacich na podnikateľské úče-
ly:  zmuvy sa odteraz uzatvárajú na 
5-ročné obdobie prenájmu, za cenu 
2.66 EUR/m2.
l Pred OZ boli predložené 2 

žiadosti   občianskych združeníza 
účelom poskytnutia podpory na r. 
2024: OZ podporilo sumou 15.000 
eur žiadosť Futbalového klubu Holi-
ce o podporu 18.000 eur a zamietlo 
žiadosť „Rózsa(Szín)Ház“ - z dôvo-
du chýbajúcej oficiálnej registrácie 
združenia. Podporu „Rózsa(Szín)
Ház“ OZ určilo v rámci vlastnej 
kompetencie starostu obce.
l OZ jednohlasne podporilo 3. 

zmenu rozpočtu za r. 2023,  ako aj 
rozpočet za r. 2024.
l Školská kuchyňa   ku koncu 

októbra bude prevádzkovaná samo-
správou obce (ročné prevádzkové 
náklady budú predstaviť cca. 95.000 
eur z rozpočtu).
l Obec v súvislosti s prevádzko-

vými nákladmi  jaslí vo Veľkej Bu-
dafe (podľa predpokladov 86.500 eur 
ročne) na pokrytie týchto nákladov 
a pri využití plnej kapacity počíta s 
mesačným príspevkom od rodičov 
vo výške 480 eur. Náklady na pre-
vádzku školského klubu ZŠ predsta-
vujú sumu 4600 eur mesačne.
l Obec na návrh Petra Usačova na 

r. 2024 vyčlenil 5000 eur na ochranu 
miestnych hodnôt obce.
l OZ rozhodlo o výške poplat-

ku za rozvoj, ktorý od nového roka 
bude vyrubený jednotne (pre všetky 
typy budov), vo výške 20 EUR/m2.

l Zastupiteľstvo schválilo plán 
kontrolnej činnosti hlavného kon-
trolóra  na 1. polrok 2024 a na jeho 
návrh začne s vypracovaním pod-
mienok „osobitného zreteľa“.

Zasadnutie OZ – 
13. február 2023

Na zasadnutí boli prítomní: Ľudo-
vít Iván - starosta obce, Erika Jákli - 
zapisovateľka, Béla Ravasz - hlavný 
kontrolór obce a členovia OZ: Kriszti-
na Czére, Gergely Gencs, Kinga Gencs, 
Blanka Menyhart, György Špaček, Pe-
ter Usačov, Zoltán Zirig a József Viola.

Počet obyvateľov obce ku dňu za-
sadnutia OZ je 2 139 osôb.

SPRÁVA STAROSTU OBCE
l Ako udalosť uzatvárajúca rok 

v réžii zamestnancov kultúrneho 
domu sa uskutočnili dve  adventné 
trhy na trhovisku obce.
l Samospráva pri príležitosti Via-

noc rozdala 350 balíkov pre dôchod-
cov a osoby žijúce v sťažených pod-
mienkach.
l Prevzali sme na zberný 

dvor  pracovný stroj, príves a 5 no-
vých kontajnerov (3 zakryté, 2 otvo-
rené). Pre tieto stroje bude vybu-
dovaná strecha medzi hangármi na 
dvore.
l V spolupráci s pôdohospodár-

skym družstvom sme vykonali od-
stránenie krovín z cintorína v Holi-
ciach.
l Bola dokončená rekonštruk-

cia  kultúrneho domu  (suterén, ta-
nečná sála a javisko) a začala sa reno-
vácia poschodia.
l Na základe iniciatívy združenia 

Regence  a vďaka finančnej podpo-
re  Stredoeurópskej nadácie   v pred-
sieni kultúrneho domu vznikla stála 
výstava lokálnej histórie obce. 
l V tomto roku sa opäť uskutoč-

nil v Budafe pochod „dőreovcov“, v 
dobrej nálade.

ZMENA ÚZEMNÉHO PLÁNU 
OBCE

Obecné zastupiteľstvo  25. aprí-
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la 2023  hlasovalo o návrhoch a žia-
dostiach predložených k územnému 
plánu obce. V zmysle aprílových roz-
hodnutí bol vypracovaný 4. návrh 
zmien a doplnkov územného plánu. 
Tento návrh bol 6. februára 2024 pre-
rokovaný a pripomienkovaný staveb-
nou komisiou  (členovia: Krisztina 
Czére, :Gergely Gencs, Péter Usačov 
- poslanci OZ a Benjamin Baráth, ve-
dúci stavebného úradu). O komisiou 
prerokovaných bodoch na zasadnutí 
OZ informoval Ľudovít Iván, starosta 
obce. Rozhodnutia:

Pri križovatke cesty smerom 
na Lúč na Ostrove a „Agátovej 
cesty“ (Stará Gala) bude pri ceste vy-
tvorený ochranný pás široký 15 met-
rov.

Zúži sa plocha určená na priemy-
selné účely pri zemnej ceste vedúcej 
do priemyselného areálu „Veľká Bu-

dafa“  z cesty č. 63.
Zastupiteľstvo nepodporilo využi-

tie poľnohospodárskej cesty spájajú-
cej Veľkú Budafu s obcou Blatná na 
Ostrove, pokrytým lesným pásom, 
na priemyselné účely.

Zastupiteľstvo schválilo  žiadosť 
firmy SOG: vo veci realizácie auto-
matizovaného skladu s výškou 18, 
resp. 32 m, na území nimi pláno-
vaného logistického parku (medzi 
rýchlostnou cestou R7 a cestou č. 63, 
pri Blatnej na Ostrove).

Plocha    pod firmou Arizóna  sa 
zmení z „priemyselnej zóny“ na „plo-
chu určenú na poskytovanie služieb“.

Obecné zastupiteľstvo nepodpori-
lo vytvorenie obytnej zóny v často 
Beketfa  (25 domov), ktorú inicioval 
starosta obce.

OZ nepodporilo návrh starostu 
obce smerujúci na vyznačenie plochy 

za  Veľkou záhradou vo Veľkej Bu-
dafe na účely „poskytovania služieb“

OZ podporilo vyznačenie trans-
formátorov  do územného plánu 
obce.

INÉ TÉMY
Béla Ravasz - hlavný kontrolór 

obce upozornil zastupiteľstvo na sku-
točnosť, že v súvislosti s predajom 
majetku na základe  osobitného zre-
teľa  sa zmenili zákonné predpisy. V 
zmysle novej legislatívy samosprá-
va v kategórii „osobitného zreteľa“ 
môže rozhodnúť len v zmysle zásad 
hospodárenia, schválených obecným 
zastupiteľstvom. Nakoľko obec v sú-
časnosti nedisponuje takým doku-
mentom, OZ poveruje Bélu Ravasza, 
aby ho vypracoval.

Péter Usačov

Nadchádzajúce udalosti
6. apríla (sobota)	 Voľby prezidenta SR  (2. kolo)

11. apríla (štvrtok)	 spomienková slávnosť pri prí-
ležitosti dňa maďarskej poézie

18. apríla (štvrtok)	 „Deň narcisov” – deň ce-
loštátneho zbierania peňažných darov, organizátor: 
Liga proti rakovine - Naša obec sa v tento deň zapája 
ako spoluorganizátor.	

19. apríla (piatok)           19.00	 Charitatívne ples ma-
terskej škôlky v Holiciach v kultúrnom dome v Holi-
ciach

1. mája (streda)	stavenie mája na námestí „Dőre-Le-
vente“

4. mája (sobota)	 Majáles v organizácii divdel-
ného súboru „Rózsaszínház“ z Holíc

5. mája (nedeľa)	 Program pri príležitosti Dňa 
matiek v kultúrnom dome v Holiciach 

1. júna (sobota)		 Deň detí

4. júna (utorok)	 deň národnej spolupatričnosti

8. júna (sobota) 	 Voľby do Európskeho 
			   parlamentu

22. júna (sobota)	 IX. Kotlíkový piknik vo Veľ-

kej Budafe – súťaž vo varení na námestí „Dőre-Leven-
te“

26. júna (streda)		  Banket – Banket žia-
kov 9. r. ZŠ s VJM v Holiciach
	
28-29. júna (piatok-sobota)	 Holicské 
				    Petropavlovské dni 
                                                                         
Koncert skupiny EDDA na futbalovom ihrisku v Holi-
ciach, organizátor: Futbalový klub Holice

Obecné knižnica z dôvodu prestavby je zatvorená 
naďalej! Ďakujeme za Vaše pochopenie!

Hore uvedené programy sú stabilné, majú infor-
matívny charakter. Nakoľko sa na poschodí kultúr-
neho domu prebieha prestavba, naše programy nie sú 
úplné. V závislosti od našich možností samozrejme 
prebiehajú aj prípravy ďalších našich podujatí, na-
šich obyvateľov o nich budeme informovať prostred-
níctvom obecného rozhladu, na informačnej tabu-
li - novo umiestnenej na stene kultúrneho domu - a 
na našich sociálnych sieťach!   Podľa očakávaní sa do 
konca apríla obnoví poriadok, práce budú ukončené 
a potom môžeme začať leto s obnovenými silami! Po-
staráme sa o to, aby ste si mohli vybrať z nášho progra-
mu, no  tomu prosíme o trochu viac trpezlivosti!

Prosíme Vás, sledujte obecný rozhlas, plagáty a našu 
facebookovú stránku: Centrum voľného času a Kniž-
nica v Holiciach!
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Kultúrny dom sa opeknel

Je to vrodená ľudská potreba – túžiť 
po krásnom a dobrom. Ľudská duša 
– ako vnútorný nehmotný „orgán“ – 
zo svojej podstaty túži po zážitkoch, 
ktoré jej spôsobujú šťastie a radosť. 
Pozitívny vnútorný pocit sa u kaž-
dého spúšťa inak. Niektorým postačí 
prikrčiť sa do tichého kútika a vytiah-
nuť jednu zo svojich dobrodružných 
kníh, alebo si ľahnúť na pohovku a 
popíjať šálku horúcej brazílskej kávy, 
alebo si ľahnúť na posteľ a nasadiť si 
slúchadlá, ktoré „vyžarujú“ ich obľú-
bené harmónie. No sú aj takí, ktorým 
pokoj štyroch stien domova nestačí, 
takí, ktorí túžia po spoločnosti iných. 
Pre nich boli vymyslené zábavy, plesy, 
premietania filmov, rôzne prezentá-
cie a výstavy,...

Na uspokojenie tohto vrodeného 
ľudského „nútenia“ existujú dnešné 
kiná, divadlá, koncertné sály, múzeá, 
galérie a pod. Za účelom uspokojenia 
potrieb pohodlnejších, nemobilných, 
prípadne starších osôb si skoro každá 
obec a mesto vybudovalo svoj kultúr-
ny dom. Obrovská otvorená sála s ja-
viskom na konci môže medzi týmito 
stenami mať nespočetné množstvo 
„kostýmov“. Prostredníctvom zmeny 
usporiadania stolov a stoličiek je to 
výborná tanečná sála či konferenčné 
centrum, pomocou labyrintov pane-
lov je to galéria a múzeum a s vyu-
žitím javiska môže sa z neho stať di-

vadlo, koncertná sála a mohol by som 
pokračovať zoznam nespočetných 
možností využitia tohto zariadenia.

Keď sa pozrieme späť na desaťro-
čia, nespočetné množstvo osád ce-
lého Žitného ostrova si vybudovalo 
svoje vlastné kultúrne domy. Mnohé 
z nich si ešte zachovali patinu minu-
losti, no niektoré boli čiastočne alebo 
úplne skrášlené a zrekonštruované.

Vďaka vytrvalosti a nezlomnosti 
starostu obce Holice, Ľudovíta Ivá-
na obec vlani napokon bola úspešná 
s projektom predloženým za účelom 
modernizácie interiéru miestneho 
kultúrneho domu. Práce začali v po-
lovici roka 2023 a teraz, s príchodom 
roku 2024 ostávajú už len menšie 
a väčšie dokončovacie práce (ktoré 
ostávajú pred nezasvätenými očami 
takmer skryté). Preto a z dôvodu blí-
žiaceho sa Dňa maďarskej kultúry sa 
konalo slávnostné odovzdanie čias-
točne zrekonštruovaného kultúrneho 
domu.

Vestibul a hlavná sála Kultúrneho 
domu v Holiciach sa teda na posled-
ný januárový piatok obliekli do sláv-
nostnej výzdoby. Za automatickými 
presklenými dverami, prekračujúc 
dnes už len pomyselný prah kultúr-
neho domu, nás vítalo prostredie 
pôsobiace na všetky naše zmysly. 
Chutný „welcome drink“ sa podával 
v sprievode príjemnej ľudovej hudby, 

pričom sme si mohli prečítať krátke 
zhrnutie histórie ôsmich obcí „Gelle 
Szék“ (okolia Holíc), ktoré „zhmot-
nila“ séria obrazových a písomných 
spomienok, v rámci teraz už stálej 
výstavy miestnej histórie. Mohli sme 
zažiť skutočné stretnutie minulos-
ti a súčasnosti. Potom, po vstupe do 
veľkej sály, sme už videli premenený 
obraz interiéru. Na stoličkách uspo-
riadaných v radoch na začiatok sláv-
nostného programu čakal už celý rad 
hostí.

Večer otvoril starosta obce. Ľu-
dovít Iván vyjadril svoju nesmiernu 
vďaku a poďakoval všetkým pomoc-
níkom, podporovateľom a dodávate-
ľom. Stojac na pódiu si nostalgicky 
zaspomínal na jedno dávnejšie pod-
ujatie, „kulisou“ ktorého bolo kvap-
kanie dažďovej vody do rozložených 
vedier a vaní. Niekdajšie nomádske 
pomery sa podarilo „premeniť“ na 
moderný komunitný priestor, ktorý 
teraz už môže dôstojným spôsobom 
hostiť celú sériu podujatí. Potom sa 
za mikrofón postavil zástupca sta-
rostu, Péter Usačov, ktorý ako „otec“ 
vlastivednej expozície povedal prí-
tomným pár viet. Po príhovoroch sa 
začal slávnostný program. Hudobná 
skupina Póšfa a tanečný súbor „Csal-
lóközi“ otvorili pódium dôstojným 
výkonom. Pod tanečníkmi sa doslova 
„zaprášila zem“. Boli sme svedkami 
pôsobivej produkcie. Po spoločnom 
zaspievaní Hymny nasledovala recep-
cia zorganizovaná starostom obce.

Gabriella Iván Bittera

Fotografie: Tamás Kovács

Publikované v 5. vydaní 
časopisu „Csallóköz
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Rybári z Holíc na Méride, na svetovom šampionáte
Na Žitnom ostrove, ktorý sa na-

zýva najväčším riečnym ostrovom 
Európy, bol rybolov pradávnym za-
mestnaním ľudí, ktorí tu žili. Tradí-
cia sa dedil z otca na syna už viac ako 
tisíc rokov. Za účelom rybolovu boli 
vynájdené rôzne techniky a metódy, 
ktoré sa v priebehu storočí vyvinuli 
v profesionálnu špičkovú technoló-
giu. Rybníky tohto regiónu a ramená 
Dunaja sú stále obľúbenými lovnými 
miestami rybárov. Rybolov je tu, na 
Žitnom ostrove  aj dnes obľúbeným 
športom a tomuto športu sa venu-
je veľa mladých ľudí. K milovníkom 
športového rybolovu patrí aj Lász-
ló Szabó, rodák z obce Holice, ktorý 
sa už od roku 1992 venuje rybolovu 
ako koníčku na okolitých jazerách. V 
roku 2012 sa prihlásil na dedinské ry-
bárske preteky, kde dosahoval pekné 
výsledky. Potom sa v roku 2017 zme-
ral na medzinárodných rybárskych 
pretekoch v Segedíne, ktoré sa konali 
na umelo vybudovanej vodnej nádrži 
pri Maty, za účasti cca. 166 medzi-
národných pretekárov. Laci skončil 
na 10. mieste, vedľa veľkých konku-
rentov, medzi ktorými boli aj majstri 
sveta. Ešte v tom roku bol v Dunajskej 

Strede založený rybársky tím, ktorého 
kľúčovým členom je, samozrejme, aj 
Laci Szabó. Tím sa volá Gold Feeder 
Team Dunajská Streda ("C"). Členo-
via päťčlenného tímu pochádzajú z 
okresu Dunajská Streda. Samozrejme, 
skutočný športový rybár, ktorý sa tej-
to činnosti venuje súťažne, musí mať 
správnu výstroj, dôležitá je truhlica 
(stolička) so všetkým príslušenstvom, 
rôzne kvalitné udice a iné doplnky. 
Lepšia výbava stojí veľa peňazí a naši 
športovci na túto skvelú voľnočasovú 

aktivitu míňajú nemalé peniaze. Ke-
ďže každým rokom dosahujú lepšie 
a lepšie výsledky, veria, že finančná 
investícia nie sú peniaze „vyhodené 
oknom“. V roku 2018 začali so súťaž-
ným lovom na feeder na jemnom lane 
od najnižšej triedy (divízie), ktorý 
ich tím úspešne absolvoval, z prvého 
miesta postúpili do 2. slovenskej ligy. 
Tu ako nováčikovia skončili v roku 
2019 na 3. mieste na stupni víťazov. V 
roku 2020 bol šampionát pre pandé-
miu zrušený, no v roku 2021 postú-
pili do 1. slovenskej ligy ako majstri 
2. ligy, kde v roku 2022 skončili na 4. 
mieste. Potom sa mužstvo zúčastnilo 
mnohých súťaží. V roku 2023 skon-
čili na 1. mieste v slovenskej lige a v 
septembri 2023 sa splnil ich dlhoroč-
ný sen - na základe prvého miesta v 
Žiline a výsledkov ďalších súťaží sa 
stali víťazmi Slovenského pohára a 
ako majstri Slovenska sa kvalifikovali 
na MS 2024, do španielskej Méridy. 
Nemôžeme zabudnúť ani na ďalšieho 
významného člena tímu, Dominika 
Soókyho, ktorý do svojich 15 rokov 
žil v našej obci a momentálne žije v 
Macove. Rybárstvu sa venuje od 9-ich 
rokov a odvtedy, ako sa stal 17-roč-
ným, začal so súťažným rybolovom. 
Pred súťažami sa, samozrejme, musí 
trénovať, lebo, ako hovorí známe prí-
slovie: „cvičenie robí majstra“. Cez ví-
kendy cvičia na súkromných jazerách 
a pripravujú sa na ďalšie súťaže. Čle-
novia päťčlenného tímu, náhradník a 
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kapitán tímu pôjdu na svetový šam-
pionát koncom apríla, aby sa týždeň 
pred súťažou oboznámili s miestom 
a trénovali v teréne. Veľká súťaž sa 
uskutoční 4. a 5. mája. Naši talento-
vaní rybári prezradili, že k úspechu je 
potrebný talent, veľmi šikovné ruky 
a mnoho cvičenia. Vieme, že naši 
súťažiaci disponujú tým všetkým a 
veríme, že to bude stačiť na dosiah-
nutie úspešného výsledku na maj-
strovstvách sveta v rybolove. Medzi 
naše odvážne sny patrí, že talentovaní 
rybári z Holíc získajú s tímom Gold 
Feeder Team Dunajská Streda nejaké 
dobré miesto a vtedy Holice, ako aj 
celý Žitný ostrov budú oslavovať na-
šich hrdinov. Do toho, Gold Feeder 
Team Dunajská Streda!

Výsledky „Gold Feeder Team Du-
najská Streda“ („C“) v r. 2023, na 
základe ktorých postúpili na maj-
strovstvá sveta: 

1.	 kolo, Modra (Zadný Šúr)     
máj 2023 – tím získal 2. miesto 

2.	 kolo, Skalica (Morava)         jún 
2023 – tím skončil na 3. mieste

3.	 kolo, Bytča (Váh)                   sep-
tember 2023 – tím získal 1. miesto

4.	 kolo,  Žilina (vodné dielo)  
koniec septembra 2023 – tím skončil 
na 1. mieste – na základe toho muž-
stvo vyhral Slovenský pohár, na zák-
lade čoho sú oprávnení reprezentovať 
Slovensko na majstrovstvách sveta v 
rybolove v Španielsku, na Méride. 

Laura Bognár
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„Šport ťa naučí všetko – vytrvalosť, prácu, vôľu“
Máme za sebou mimoriadne vzru-

šujúci a bohatý rok. Družstvo U9 
skončilo bez prehry ako druhé na 
podujatí „Pohár Kukkónie“, kde naši 
chlapci U11 – taktiež bez prehry – ob-
sadili prvé miesto na tejto prestížnej 
súťaži Žitného ostrova. Sme hrdí na 
to, že v minulom roku dali tímy U9 a 
U11 z okresu Dunajská Streda najviac 
futbalistov do mládežníckych tímov 
na Žitnom ostrove. Reprezentácia 
U11 Žitného ostrova sa zúčastnila na 
slávnom medzinárodnom pohári v 
Siófoku, kde súťažili prvoligové mlá-
dežnícke tímy z Maďarska, Švajčiar-
ska, Rumunska, Slovenska, Rakúska, 
Švédska a Českej republiky a pod ve-
dením členov nášho dorastu z Holíc 
vyhrali tento prestížny medzinárodný 
futbalový turnaj. Za vážnym úspe-
chom stojí vytrvalá práca a vytrvalý 
tréner, ktorý aj napriek neúspechom 
motivuje, trénuje a – čo je najdôleži-
tejšie – aj vychováva mladých. Vede-
nie klubu a ja ako prezident musíme 
poďakovať trénerovi našich dorasten-
cov, Mihályovi Pódovi za jeho efektív-
nu prácu s deťmi!!!

Mužstvo dospelých dostalo v lete 
2022 nového trénera v osobe Attilu 
Pinteho. Tím Holice „A" skončil v 
sezóne 2022/23 na druhom mieste, 2 
body za prvým miestom, za tímom 
obce Baloň.

Aj novú sezónu a nový rok sme za-
čali s veľkými nádejami. Na oddych 
nebol čas, pretože ani tento rok ne-
prestaneme plniť sny a plány. V rámci 
našej práce sa budeme snažiť ešte viac 
skrášliť zelený trávnik futbalového ih-
riska a zamerali sme sa aj na čiastočnú 

obnovu budov v okolí ihriska.
   Vo februári sme v zrekonštruo-

vanom kultúrnom dome zorganizo-
vali tradičný športový ples, ktorého 
hviezdnym hosťom bol Peter Šrámek. 
Zabávajúceho sa publika čakalo prí-
jemné vystúpenie. Záujem o vstupen-
ky a chuť zúčastniť sa prekonala všet-
ky naše sny. Takmer 50 ľudí sa snažilo 
o to, aby celonočná zábava 280 hostí 
bola nezabudnuteľná a bezproblémo-
vá. Vedenie športovej organizácie a ja 
ako predseda športu ďakujeme všet-
kým, ktorí sa zúčastnili, alebo sa v bu-
dúcnosti plánujú zúčastniť na podu-
jatiach organizovaných športom. 
Chcem sa poďakovať priaznivcom a 
všetkým, ktorí akýmkoľvek spôso-
bom prispeli k efektívnemu fungova-
niu futbalového klubu a k ďalšiemu 
vzdelávaniu našich detí. Osobitne by 
som chcel poďakovať všetkým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom podporili a 
prispeli k úspechu športového plesu, 
pretože prostredníctvom ich práce 
prispeli aj k zdravotnej starostlivosti 
o Leilu Mészáros, malej obyvateľky 
obce Lúč na Ostrove. Peniaze určené 

na dobročinné účely sme osobne odo-
vzdali rodičom. Prajeme jej úspešnú 
operáciu, uzdravenie, vytrvalosť a 
veľa šťastných chvíľ v budúcnosti!

Aj jar bude plná napínavých zápa-
sov – od detí, cez juniorov a mužstva 
dospelých až po tím starých chlapcov. 
O majstrovský titul zabojuje viacero 
našich tímov a dúfame, že do tvrdých 
bojov sa zapojí čo najviac fanúšikov z 
Holíc. Poďme spolu povzbudiť naše 
tímy a chalanov!!!

Po skončení ligových zápasov sa 
29. júna na futbalovom ihrisku v 
Holiciach uskutoční medzinárodný 
mládežnícky futbalový turnaj a srdeč-
ne očakávame dospelých a deti aj na 
celodenné športové podujatia. Podľa 
našich plánov od 21:00 hod. sa usku-
toční koncert k 50. výročiu hudobnej 
skupiny EDDA a potom sa pripravu-
jeme na párty – až do bieleho rána. 
Bližšie informácie o tomto podujatí 
prinesieme neskôr.

Dovtedy do toho, Holice, do toho, 
chlapci!!!! 

 
Olivér Jákli
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Hovorili sme s Attillou Pinte, trénerom mužstva „Holice A“
l Attila, Vy máte solídnu profe-

sionálnu minulosť. Už od mlados-
ti hrávali v tímoch 1. ligy, na poste 
stredopoliara... Vymenovali by ste 
niektoré z nich?  

DAC 1990-1995, INTER Bratislava 
1996-2000, FTC BUDAPEŠŤ 2000-
2001, PANIONIS ATHÉNY 2001-
2002, RIMAVSKÁ SOBOTA 2002-
2003, PETRŽALKA 2003-2004
l Kedysi ste boli kľúčovým čle-

nom slovenskej futbalovej repre-
zentácie, koľkokrát ste si obliekli 
národný dres?

Bola pre mňa veľká česť, že som sa 
dostal do kádra slovenskej futbalovej 
reprezentácie, odohral som 31 repre-
zentačných zápasov.

- Je to pekný výsledok od hráča 
maďarskej národnosti.
l Kedy ste mali pocit, že ste na vr-

chole kariéry? 
V r. 2000, keď sme s INTEROM 

BRATISLAVA vyhrali ligu aj SLO-
VENSKÝ POHÁR.
l Aký to bol pocit hrať spolu s 

„hráčmi svetovej triedy“?
Bol to povznášajúci pocit, byť na 

jednom ihrisku so skutočnými veli-
kánmi, spomenul by som pár mien zo 
Slovenska: Peter Dubovský, Miroslav 
Karhan, Szilárd Németh

Spomedzi hráčov z Maďarska: Zol-
tán Gera, Péter Lipcsei – s nimi som 
hral v jednom tíme

Mojimi súpermi boli: David Bec-
kham, Rui Costa, Frank Lampard, 
Steven Gerrard, Luís Figo atď.

- Je to takmer nepredstaviteľné - 
hrať na jednom ihrisku so svetozná-
mymi futbalovými hviezdami, ktorí 
boli oslavovanými hviezdnymi futba-
listami najväčších klubov! 
l Ktorý futbalový klub bol vášmu 

srdcu najbližší?    
Jednoznačne „Ferencváros“.
l Prečo? 
Ich úžasná fanúšikovia mi učarova-

li pri srdci. Tento klub si ma dodnes 
veľmi váži. Do toho, „Fradi“! 
l Kedy ste ukončili vašu futbalo-

vú kariéru? 
V r. 2009, ako 39-ročný, v Dunaj-

skej Strede. 

 l Potom však prišli nové príleži-
tosti... kde ste zúročili svoje profesi-
onálne skúsenosti ako tréner?

V uplynulom období som pôsobil 
ako tréner na nasledujúcich miestach: 

Topoľníky, Šamorín, Kostolné Kra-
čany, Vrakúň, potom Senec, kde som 
pracoval 5 rokov, potom nasledovalo 
polročné spôsobenie v meste Gabčí-
kovo v 2. lige ako hlavný tréner, ďalší 
polrok v Gabčíkove v 3. lige, potom 
rok v doraste, tiež v Gabčíkove, 1 rok 
v družstve Szombathelyi Haladás, 
v NB I v Maďarsku – pri trénerovi 
Michalovi Hippovi a 1 rok v 5. lige v 
Čenkovciach             
l .... a potom nasledovalo Holice, 

odkedy presne? 
Od 1. júla 2022 až do dnešného dňa 

trénujem tím „Holice A“.

l Aké výsledky ste dosiahli s muž-
stvom „Holice A“?

V r. 2022-2023 v 7. okresnej lige 
náš tím skončil na 2. mieste tabely.
l Ako ste ukončili jesennú časť? 
Na konci jesennej časti ročníka 

2023-2024 náš tím stál na 2. mieste 
tabuľky, so ziskom 38 bodov, za muž-
stvom Nového Života, ktoré má tiež 
38 bodov, no má o 4 góly lepšie skóre.
l Začala sa jarná príprava, s člen-

mi tímu ste boli aj na sústredení. 
Ako to šlo?

Jarnú prípravu sme začali 9. januára 
v domácom prostredí, okrem trénin-
gov sme absolvovali aj 6 prípravných 
zápasov. Aj sústredenie sa prebiehalo 
v dobrej atmosfére. 

Odohrali sme 2 zápasy proti muž-
stvám hrajúcim iným štýlom. Tieto 
zápasy boli užitočné, nakoľko pou-
kázali na naše slabé stránky, ktoré si 
vyžadujú zlepšenie.
l Prezradili by ste nám niečo o bu-

dúcich plánoch a cieľoch mužstva „A“?
Cieľom je vyhrať ligu!
O to bude mužstvo na jar bojovať, 

no na to potrebujeme nielen dobrú 
hru, ale aj povzbudzovanie fanúšikov. 
Do toho, Holice!

Ďakujem za rozhovor. V mene 
čitateľov želáme vám a tímu „Holi-
ce A“ veľa úspechov aj v budúcnosti.  
Do toho, Holice!

L.B.
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Ipari üzlet – Horváth, 
Egyházgelle 7

KÁSA PÉKSÉG - fatüzelésű 
kemencében sült pékáru

Péntek 18:45 – 20:00 
a Gellei Piactéren
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Narodenia
Od vydania pos-

ledného čísla Hlásnika pôsobili 
svojim príchodom na svet radosť 
rodičom: Zalán Kitanovič, Luna 
Zámbó a István Csölle.

Gratulujeme!

Sobáše
Od vydania posledné-

ho čísla Hlásnika si sľúbili 
večnú vernosť: Ivan Mikulić a Sand-
ra Galoci, František Albert a Vla-
dimíra Schmögner, ako aj Andrej 
Bakeš a Alexandra Andrejkovičová. 

Želáme Im veľa šťastia!

Úmrtia 
Od vydania posledného čísla 

Hlásnika sme sa naveky 
rozlúčili s nasledujúcimi 
obyvateľmi obce: MUDr. 
Éva Molnár (bývalý 

obyvateľ Holíc), Nikoleta Ond-
rejšík, Ilona Vércse, Zoltán Zirig 
(bývalý obyvateľ Holíc), Eta Nagy, 
József Ollári, Katalin Érsek, Ladis-
lav Nagy, Gizella Mozoli, Rozália 
Tóth, Ladislav Szabó a Mária Zalka. 

Česť ich pamiatke!

Jubilánsok
„Pre ušľachtilý, pekný 

život nie sú potrebné veľ-
ké skutky. Len čisté srdce a veľa-veľa 
lásky.“ � (Pázmány Péter)

Od posledného vydania Hlásnika 
sme mohli osláviť 6 pekných okrúhly-
ch jubileí.

Menovite: Sarolta Bernáth, Mária 
(Margit) Cséfalvay, Margit Haizer, 
Etel Sidó, József Takács, Eduard Bako

Oslávencom srdečne gratulujeme  
a prajeme Im pevné zdravie!
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